Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir (Caki: 1)

Senaye | K/t va digaer | Son Macmu
sahalar |mohsul | meahsul
Snaye 25 45 X3 50 X
K/t 17 30 |33 v, |5
vo digar |27 33 25 70 155
sahalar
omak haq. | 25 30
—— 190
xalis golir m, m, 30
Mocmu | x, x, 155
mohsul )

Birinci blokun xalis mahsulunu hesablayin:

O70
012
@88
0150
0157

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir (Caki: 1)

Senaye | K/ va digar | Son Macmu
sahoalor |mohsul | mahsul
S7naye 25 45 X3 50 x,
K/t 17 30 |33 v, | x
vo digar |27 33 25 70 155
sahalar
omak haq. | 25 30
—— 190
xalis galir m, m, 30
Mocmu | x, x, 155
mahsul )
Ikinei blokun xalis galirini hesablaym:
O70
®17
088
0150
0157
BoLMa: 0203
Ad 0203
Suallardan 37
Maksimal faiz 37
Suallari garigdirmaq =)

Suallar taqdim etmak 4 %

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug alt sistema ayriimigdir. Bu alt sistemlarin texnoloji alagaleri asagidaki birbasa masraf emsallari matrisi ile xarakterize edilir:

(Caki: 1)

o1 02 01
a=|01 03 o0l
04 01 02

Oagar 1-ci alt sistemin macmu mahsulu 400 vahid, 2-ci alt sistemin macmu
mahsulu 600 vahid, 3-cii alt sistemin m2cmu mahsulu is2 800 vahid olarsa,

onda 1-ci alt sistemi xalis mshsulunu (5 va son msahsulunu iy
hesablaymn

5,=160, y =160 @ [yenicavab]

5 =180, y =160 O [yenicavab]

S, =160, y, =180 O [yenicavab]

S, =160, y =280 O [yenicavab]

5 =200, y =160 O [yenicavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug alt sistema ayriimigdir. Bu alt sistemlarin texnoloji alagaleri asagidaki birbasa masroef emsallari matrisi ile xarakterize edilir

(Caki: 1)



01 02 0l
a=|01 03 0l
04 01 02

Sgar 1-ci alt sistemin macmu mahsulu 400 vahid, 2-ci alt sistemin
macmu mahsulu 600 vahid, 3-cii alt sistemin macmu mahsulu isa
800 vahid olarsa, onda 2-ci alt sistemi xalis mahsulunu (5, va san

mshsulunu (y, | hesablayin

8, =240, y,=240 O [yenicavab]
S, =240, », =340 O [yenicavab]
S, =240, », =300 @ [yenicavab]
S, =300, »,=300 O [yenicavab]
&,=320, y,=240 O [yenicavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug alt sistema ayriimigdir. Bu alt sistemlarin texnoloji alagaleri asagidaki birbasa masref emsallari matrisi ile xarakterize edilir

(Caki: 1)

01 02 0]
a=]01 03 01
04 01 02

Sger 1-ci alt sistemin macmu mshsulu 400 vahid, 2-ci alt sistemin
macmu mshsulu 600 vahid, 3-ci alt sistemin macmu mshsulu i1sa

800 vahid olarsa, onda 3-cu alt sistemi xalis mahsulunu (_»5'3 ) va

son mahsulunu {__1'3 ) hesablayin
5, =400, y, =400 O [yeni cavab]

5,=480, y,=480 O [yenicavab]
5,=380, »,=420 O [yenicavab]
5,=480, »,=420 @ [yenicavab]
5,=540, y,=480 O [yenicavab]

Sual: Serti olaraq Ug alt sistem saklinde agregassiya olunmus makroigtisdi sistem lzre asagidaki A tam masraf emsallari matrisi qurulmusdur: (Gaki: 1)
L2 03 01
A=|02 L3 0,2
o0l 1l

Dgor 1-ci alt gigtemin gon mahsulu 100 vahid, 2-¢1 alt sigtemnin son
mehsulu 200 vahid, 3-ci alt sisternin son mehsulu iss 400 vahid
olarsa, onda alt sistemlsnn mecmu mehsullan ne gedsr olacagdir?

=220, x,=360, x,=470 @ [yeni cavab]
% =200, x,=390, x,=470 O  [yeni cavab]
=220, x,=360, x,=400 O [yenicavab]
x =180, x,=360, x,=470 O [yenicavab]
x =280, =x,=360, x,=440 O [yeni cavab]

Sual: Serti olaraq Ug alt sistem saklinde agregassiya olunmus makroigtisdi sistem lzre asagidaki A tam masraf emsallari matrisi qurulmusdur: (Gaki: 1)
L2 03 0l
A=|02 L3 0,2
o0l 1l

D gar 1-ci alt gigtemin son mehsulu 200 vahid, 2-ci alt sigtemnin son
mehsulu 400 vahid, 3-ci alt sistemin son mehsulu iss 200 vahid
olarsa, onda alt sistemlsnn mecmu mehsullan ne gedsr olacagdir?
x, =400, x,=620, x,=360 O [yenicavab]
xn =440, x,=600, x,=390 O [yenicavab]
x, =390, x,=620, x,=390 © [yenicavab]
xn =390, x,=650, x,=410 O [yenicavab]
x, =400, x,=600, x,=360 O [yenicavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug alt sistema ayriimigdir. Bu alt sistemlar tizra birbasa masraf amsallari matrisi va macmu mahsul vektoru verilmisdir: (Caki:

1

0z 04 0l 210
a=|01 03 02 X =|350
03 o0 03 420

Dgor makroigtisad sistern wzrs mecmu smek sdanig 220 vahid
taskil edirss, onda mecmu xaliz galir reys berabser clacagdir,

084

0220

0105

0168

@137

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug alt sistema ayriimigdir. Bu alt sistemlar tizra birbasa masraf amsallari matrisi va macmu mahsul vektoru verilmisdir: (Caki:

1



0z 0,4 0,1 210
a=|01 03 02 X =350

03 00 0,3 420
Dgor makroigtisad sigtem dzrs mecmu xalie gslir 137 vahid tagkil
edirss, onda mecmu smsk sdenizi neys berabsr clacagdir,
084
®220
0105
0168
0137

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug alt sistema ayriimigdir. Bu alt sistemlar tizra birbasa masraf amsallari matrisi va macmu mahsul vektoru verilmisdir: (Caki:

1

0,z 01 03 200
a=|0,0 01 04 X =|300
0102 01 400

Melumdur ki, binng funksional blokda smsk sdsnizsi w =75 wahid,
iginci blokda iss v =25 wahiddr, ikinci funksional blokun xalis
galin ise m, =83 vahid tegkil edir,

Birinzl ve aginci bloklann xalie galinn kinon blokun 8s smak
adanigin hesablanyn,

m =60, m,=75 v,=300C [yenicavab]
m =25, my,=35 v,=40 O [yeni cavab]
m; =30, m,=45, v,=50 O [yenicavab]
w; =68, m,=55, v,=97 ® [yeni cavab]
my =18, m,=25, v,=35 O [yenicavab]

1S)ual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug alt sistema ayriimigdir. Bu alt sistemlar Uizre birbasa masraf amsallari matrisi ve macmu mahsul vektoru verilmisdir: (Caki:

02 01 03 (3007
01 00 04 X = ‘ 200

02 02 01 {500
Malumdur ki, birinci funksional blokun xalis galin m, =35 vahid,
ikinci funksional igiincii blokda ise m, =43 wvahiddir, wginci
funksional blokun amsk édanisi isa v, = 7¢ vahid tagkil edir.
Birinci va ikinci bloklann amak édanigini, i¢iincit blokun isa xalis
galirini hesablayn.

w=112, =93 m,=76 O [yenicavab]

vy =115, % =97, m,=22 @ [yenicavab]

w=85 w=27, m =64 O [yenicavab]

w=37, % =33 m=68 O [yenicavab]

=

w=68 v =44, m, =47 O [yenicavab]

Sual: Asagidaki cadvalda Ug alt sistem saklinde agregassiya edilmis makroigtisadi sistemin garsiligli alagalerini aks etdiran informasiya sxeminin (sahalerarasi
balans sxemi) fragmenti verilmisdir. (Caki: 1)
1 5 3 Son Macrnu

=g =101 rr=haul
1 1F DY, 82 n 200
2 x; 18 40 300 500
32 17 40 200 3

Sxemds endogen xarakterl parametrsnin giymsting hesablanan
» =130, x,=142, x,=282 @ [yenicavab]

» =70, x,,=242, x,;=118 O [yenicavab]
¥, =270, x,=142, x,=118 O [yenicavab]
» =130, x,=242, x =282 C [yenicavab]
¥ =70, =x,, =442, x,=82 O [yenicavab]

Sual: Asagidaki cadvalda Ug alt sistem saklinde agregassiya edilmis makroigtisadi sistemin garsiligli alagalerini aks etdiran informasiya sxeminin (sahalerarasi
balans sxemi) fragmenti verilmigdir. (Caki: 1)

1 » 3 Son Macmu
mahsul mahsul
o1z | x| 23 320 450
201724 | 9 160 s
302133 19 Vs 300

Sxemdsa endogen xarakterli parametrlarin giymatini hesablayin:
X, =285, x,=230, =73 O [yenicavab]

%, =93 x =210, »y=73 O [yenicavab]
%, =285, x, =250, 3,=227 O [yenicavab]
%, =95, x =210, =227 @ [yenicavab]
%,=35, % =285 ;=200 O [yenicavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug alt sistema ayriimigdir. Bu alt sistemler Uzra birbasa masraf emsallari matrisi agagidaki sakildadir. (Caki: 1)



(01 00 03
a=(02 03 o1
01 04 02

Ogar (E —a) matisinin determinantt A = 0,423 — 5 barabardirss, onda

tam mosraf smsallart matirisinin 4> ;. A3 elementliarinin giymatlarini
hesablamal (0,001 daqiglikla).

4,=1229 A4, =0284 A4,=0495 @ [yenicavab]
A, =163,  A;=0284 4,-0851 O [yenicavab]
4,=0496 A4,=0355 4,=1489 O [yenicavab]
4,=1229,  A,=1631 4,=148% C [yeni cavab]

4,=0355 A4,=0851 4,=1489 O [yenicavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug alt sistema ayriimigdir. Bu alt sistemler Uzra birbasa masraf emsallari matrisi agagidaki sakildadir. (Caki: 1)

02 01 02}
a=(00 03 01
04 01 03)
Ogor (- matisinin determinanti A =0.324 -9 borabardirsa, onda tam
masraf amsallan matirisinin - <43, 43, 43 elementlarinin giymatlarini
hesablamal (0,001 daqiglikls).
A,=0123 4,.,=1481, A.,=0247 O [yeni cavab]
A,=0278 A, =148, A =0370 @ [yenicavab]
A,=0463 A =1247, A =0728 C [yenicavab]
A.=0864 A.=1370, A,.=1728 O [yenicavab]
A,=1481 A4,=1123, A, =0864 C  [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug alt sistema ayriimigdir. Bu alt sistemler Uzra birbasa masraf emsallari matrisi agagidaki sakildadir. (Caki: 1)

(03 02 ol
a=|01 00 03
02 01 02)
Ogar (fF-g) matisinin determinantt A=049-a barabardirss, onda tam
masraf emsallart matirisinin- 4. 45, Ay, elementlsrinin giymatlarini
hesablamali (0,001 daqiglikla).
A, =1571  4.,=0347, A,=0327 O [yenicavab]
A, =1102  4,=0224, A =0347 O [yenicavab]
A, =0327 A.=1388, 4.,=0449 O [yenicavab]
A, =1102  4,=0420, A,=1387 O [yenicavab]
A, =1871  4.=0327, A,=0224 © [yenicavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug¢ alt sistema ayriimigdir. Bu alt sistemler Uzra birbasa masraf emsallari matrisi agagidaki sakildadir. (Caki: 1)

04 01 01
a=|01 02 0,0
01 03 0z

Dgar (E-&) matisinin daterminant A= 0365-2 bemabsrdirss, onda
tam meersl smzallan matirisinin Ag, Ay, s
giymetlarin hesablamah (0,001 deqiglikls),

slementlsrinin

A,=0301 4, =1288 4. =1288 @ [yenicavab]
A,=0753 A4,=1301, 4.,=0219 O [yenicavab]
A,=1753 A,=0301, 4.=0219 O [yenicavab]
A,=0288 4 =1753, 4.=1288 O [yenicavab]
A,=0301 A4 =1288  A.=1753 O [yenicavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug alt sistema ayriimigdir. Bu alt sistemler Uzra birbasa masraf emsallari matrisi agagidaki sakildadir. (Caki: 1)

(01 02 03
a=|03 02 0l
01 00 03)
Ogar (F-a) malisinin determinantt A =0436-a barabardirss, onda tam
masiaf amsallann matirisinin A;;. 45, A, elementlarinin giymatlarini
hesablamali (0,001 daqiglikla).
A,=0321 A4,=0046, 4,,-0413 O [yenicavab]
A,=1284 A4, -0505, A,=0183 O I[yenicavab]
A,=1284 A, ,=0321, A.=0596 O [yenicavab]
A,=0596 A,=1376, A,=0183 O [yenicavab]
4,=0321 A4,=0505, A, =0046 © [yenicavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug alt sistema ayriimigdir. Bu alt sistemler Uzra birbasa masraf emsallari matrisi agagidaki sakildadir. (Caki: 1)



01 02 013
03 05 0.0

o1 02 o02)
Ogar (-« matisinin determinantt A = 0.301- o barabardirss, onda tam

=

masraf omsallart matirisinin- 4. 4. A, elementlorinin giymatlarini
hesablamal (0,001 daqiglikl).

A, =1206  4,-1350, A -0664 O [yenicavab]

A,=1296 4,-1329, A4, -0166 O [yenicavab]

4,=0329 4,=1359, 4 =1365 O [yenicavab]

4,=1320  4,-2350, A, =0365© [yenicavab]

A4,=0598 4,=1p99, A =1329 O [yenicavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq U¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir:_

(Caki: 1)

(04 05 01 x, =200
a=[02 01 03 x, =300
00 03 04, ¥, =60

Malumdur ki, birinci va ikinci funksional bloklarin xalis geliri m, =28 wve m, =11 vahiddir,

iictined funksional blokun emsk 6denisi isa v; =18 vahid togkil edir.
Birinei va ikinei funksional bloklarin smek édanigini, 3-cii funksional blokun isa xalis galivini hesablaym:

O [yeni cavab]
m,=22, v,=43, v,=29

O [yeni cavab]

m=11, v=34, v,=19

O  [yeni cavab]

m=41 v, =62, v,6=38

® [yeni cavab]

m=32, v=52, v,=19
O  [yeni cavab]

m, =22, v,=34, v ,=18

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq (¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir:_

(Caki: 1)

(06 04 00 7, =80
a={02 02 03 x, =150
01 01 02 x, =220

Moalumdur ki, birinci va ikinei funksional bloklarin amak 6danisi v =12 vo
v, =13 vahiddir, ti¢iincii funksional blokun xalis goliri ise  m, =62 vahid

taskil edir.

Birinci va ikinci funksional bloklarn xalis gealirini, tigtincii funksional

blokun isa emak ¢danigini hesablaym.

m =33 m =28 v,=62 O [yeni cavab]
m=21, m=42, v,=43 O [yeni cavab]
m =33, m,=32, v, =41 O [yeni cavab]
m=44, m=28 v, =40 O [yeni cavab]
m=23 m=32 v, =48 @ [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq U¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre asagidaki ekzogen parametrlar veriimisdir:_

(Caki: 1)



02 03 0l 3 =50
a=03 00 04 x, =180
0l 02 01, x, =200

Malumdur ki, birinci va ikinci funksional bloklarin emak 6denisi v, =30 va v, =55 wvahiddir,
iigiincii funksional blokun xalis galii isa  m; =43  vahid teskil edir.

Birinei va ikinei funksional bloklarin funksional xalis gelirini, tigiincii funksional blokun 1se
amak ddanisini hesablaym.

O [yeni cavab]
m =21, m
O [yeni cavab]

m =37, m,=27, v .=36

@ [yeni cavab]

m=32, m,—=35 v

O  [yeni cavab]

m =55 m=-M, v
O  [yeni cavab]

m =61, m,=54, v,—=38

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq U funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre asagidaki ekzogen parametrlar veriimisdir:_

(Caki: 1)

01 01 04 % =300
a={03 02 02 3, =90
01 03 00 x, =280

Malumdur ki, ikinci va tigtincii funksional bloklarda xalis galir 72, =35 vo m =43  vahiddir,
birinci funksional blokun amak &denisiise v, =85 vahid teskil edir.

Birinci blokun xalis galirini, ikinci va iiciincii bloklarm is? smak édanigini hesablaym.
) - 63 v3 - 69 ® [yeni cavab]

_ _ _ O [yeni cavab]
m=31, wv,=43, v,=105

O [yeni cavab]

m=19, v,=28 v, =61

— — _ O [yeni cavab]
m =57, v,=40, v,=85

m, = 46, v, = 40, v =112 O [yeni cavab]

m =65 v

2

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq U funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir:_

(Caki: 1)

(03 03 01 % =220
a=02 04 01 %, =190
0l 00 01 ¥, =68

Malumdur ki, birinci va tigincii funksional bloklarin xalis goliri 74 = 4y my; =50 yahiddir,
ikinci funksional blokun amek 6danisi v, =33 vahid teskil edir.

Tkinei funksional blokun xalis galirini, birinei vo tigiineii funksional bloklarn iso amak 6donisini
hesablayin.

C  [yeni cavab]

m =19, v =15, v.=40

[yeni cavab]

m,=25 v=53 v,=43
O [yeni cavab]
m,=69, v,=74 v,=65



® [yeni cavab]

C  [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq U¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre asagidaki ekzogen parametrlar veriimisdir:_

(Caki: 1)

(00 04 02 3, =68
a=/04 01 0]l x, =200
01 03 o0l x, =260

Moalumdur ki, birinei va ikinei funksional bloklarm amak ddonisi v =41

ve v =25 wvahiddir, iiciinct funksional blokun xalis geliri ise m, =38 vahid
taskil edir.

Birinci va ikinci funksional bloklarin xalis galirini, tigtineii funksional blokun
isa amak 6denisini hesablaym.

m =59, m,=15, v, =118 ® [yeni cavab]
m=4, m=42, v, =30 O [yeni cavab]
m=25 m=43, v,=56 O [yeni cavab]

m =105 m,=37, v,=23 O [yeni cavab]
m =95 m,=45 v,=100 O [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq (¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir:_

(Caki: 1)

04 01 03) x, =280
a={01 02 04 v, =104
02 02 00 x, =270

Malumdur ki, birinci funksional blokun amsk &denisi % =25 vahiddir, ikincive
iigiineii funksional bloklarm xalis galiri isa m, =44 va ;=33 vahid tegkil edir.
Birinei funksional blokun xalis galirini, ikinei va tigtincti funksional bloklarin  ise amak
ddanigini hesablayin.

O [yeni cavab]
m =15 v,=13, v,=25

O [yeni cavab]

m =34, v,=41, v, =101

O [yeni cavab]
m =19, wv,=46, v =51

3
@ [yeni cavab]
m =29 v,=106, v,=48

O [yeni cavab]

m =33, v,=69, wv,=115

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq U¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre asagidaki ekzogen parametrlar veriimisdir:_

(Caki: 1)

00 04 04 x =300
a=|03 02 04 x, =260
\03 02 00 ¥, =48

Malumdur ki, birinci ve ikinei funksional bloklarin amak 6denisi v =75 va v, =30
vahiddir, ti¢tincii funksional blokun xalis geliri ise ~ #3 =19 wvahid taskil edir.
Birinei ve ikinei funksional bloklarin xalis galirim, ti¢iineii funksional blokun ise amek
ddanisini hesablayin.

s — AR nw — I - — 1 © Iyenicavab]



.f.fl-l — TS, "‘2 T Ledey V3 I

m = 25, m, = 65, Vi 12 © [lyenicavab]
= = — O [yeni cavab]

m=43, m,=57, v.=10

m, = 27, m, =35, v, = 35 O [yeni cavab]
= i — O [yeni cavab]

m=50, m,=18, v, =33

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq U¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre asagidaki ekzogen parametrlar veriimisdir:_

(Caki: 1)

(03 02 02 0I =61
00 01 01 02 % =220
““lox1 02 04 00 x, =230
03 01 02 04 x, =240

Malumdur ki, biitiin funksional bloklar tizre amak 6danisi
v, =25, v, =18, v, =13, v, =40 , vahid teskil edir.

Biitiin funksional bloklar iizra xalis galiri hesablaymn.

O  [yeni cavab]
m=15 m,=23 m, =351, m,=31

O [yeni cavab]
m =75 m,=88, m,=23, m,=T2

O [yeni cavab]
m =56, m,=66, m,=34, m, =61

® [yeni cavab]
m =50, m,=70, m, =10, m,=32

O [yeni cavab]
m=45 m,=29, m, =38, m,=4M

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq (¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir:_

(Caki: 1)

00 03 03 03 x =200

00 00 00 00 x =300
““lox1 02 02 02 =82

04 04 01 O01) x, =190

Malumdur ki, biittin funksional bloklar tizre xalis galir
m; =55, my =17, my; =35, m, =44  vahid teskil edir.

Biitiin funksional bloklar iizra emak 6denigini hesablaym.

v, =100, v,=30, v,=100, v,=76 O [yeni cavab]
v, =55, v,=42, v,=68, v,=40 O [yeni cavab]
v, =45, v,=13, v,=65 v,=32 ® [yeni cavab]

v, =58, v,=#44, v,=31, v,=19 O [yeni cavab]
vw=70, v,=85 wv,=72, wv,=35 O [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem ({i¢ funksional blok saklinde agreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre 2010-cu il Gglin asagidaki makroigtisadi parametrlar
verilmisdir: (Caki: 1)



e B —oay £ =500
Ax, =100; Ax, =70; Ax, =80
Ogar birbasa masrof emsallart matrisinin 1-ci satir elementlarinin qiymetleri
a; =01, a,=0]; a;=02- ys, fond tutumu artim amsallar1 matrisinin

1-ci satir elementlarinin givmatlari isa b,;=02; b,=03; b,=0,4- abarabar
olarsa, onda 2011-c¢i ilds 1-ci funksional blokun xalis son mahsulu na gader olacaqd?

0134
@144
O154
0164
0174

Sual: Makroigtisadi sistem ({i¢ funksional blok saklinde agreqasiya edilmigdir. Bu funksional bloklar tzre 2010-cu il Gglin asagidaki makroigtisadi parametrlar
verilmigdir: (Caki: 1)

o6 =500; ™" =800; ™" =400
Ax, =100; Ax, =120; Ax, =80
Ogar birbaga masraf emsallari matrisinin 1-c¢i satir elementlarinin qiymatlari
a; =0.2; a, =0.2; a; =0,1- ys, fond tutumu artimi smsallar1 matrisinin

1-ci satir elementlarinin qiymetleriiss 5, =0.3; 5, =0.2; b, =01- 2 borabar
olarsa, onda 2011-ci ilde 1-¢i funksional blokun xalhs son mahsulu ne gader olacaqdir?

0400
0320
(346
©286
O386

Sual: Makroigtisadi sistem ({i¢ funksional blok saklinde agreqasiya edilmigdir. Bu funksional bloklar tizre 2010-cu il Gglin asagidaki makroigtisadi parametrlar
verilmigdir: (Caki: 1)

% =300;, ™ =000; " =500
Ax, =100; Ax, =70; Ax, =80
Oger birbasa mesraf emsallar matrisinin 2-ci setir elementlerinin giymetleri
g, = 0,2; = 0.1; = 0,1— ye. fond tutumu artim smsallari matrisinin 2-ci
sotir elementlerinin qiymatleriise b, =0,3; b,, =0,4; b,; =0,2— o baraber
olarsa, onda 2011-ci ilde 2-ci funksional blokun xalis son mshsulu ne gadar olacaqdir?

0131
O101
@31
061
O21

Sual: Makroigtisadi sistem ({i¢ funksional blok saklinde aqgreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tzre 2010-cu il Gglin asagidaki makroigtisadi parametrlar
verilmigdir: (Caki: 1)



xfmo =300; x,fm = 200; xfm =500
Ax, =100; Ax, =70; Ax, =80

Ogar birbaga masraf amsallart matrisinin 3-cii sotir clementlaerinin qiymatlari
a,; =01 a,=01 a;=02- ys, fond tutumu artim: emsallari
matrisinin 3-cii satir elementlarinin giymatleriise  b5,, =0.3; b,, =0,2; b, =04—- o

barabar olarsa, onda 2011-ci ilda 3-cii funksional blokun xalis son mahsulu na qader
olacaqdir?

0395
0495
0285
0300
@321

Sual: Makroigtisadi sistem ({i¢ funksional blok saklinde agreqasiya edilmigdir. Bu funksional bloklar tizre 2010-cu il Gglin asagidaki makroigtisadi parametrlar
verilmigdir: (Caki: 1)

=300 " =300 £ =400
Ax, =100; Ax, =120; Ax, =80
Ogar birbasa masraf amsallar matrisinin 2-ci satir elementlarinin qiyvmatlori
a, =0.2; a, =02; a,, =0,1- ys, fond tutumu artim amsallar matrisinin
2-ci satir elementlarinin giymatlari ise By =04; by, =027 by, =030

beraber olarsa, onda 2011-ci ilda 2-ci funksional blokun xalis son mehsulu na gadar
olacaqdir?

0180
@80
0280
060
0160

Sual: Makroigtisadi sistem ({i¢ funksional blok saklinde agreqasiya edilmigdir. Bu funksional bloklar tizre 2010-cu il Gglin asagidaki makroigtisadi parametrlar
verilmigdir: (Caki: 1)

5 =500 =300 =400
Ax; =100; Ax, =120; Ax;, =80

Ogar birbasa masraf amsallan matrisinin 3-cii satir ¢lementlarinin qiymatleri

a, = 0.1; a,, = 0.1; a; = 0,2 — ye, fond tutumu artim: emsallart

matrisinin 3-cii setir elementlorinin giymetleri 1se b3 ,=04; bgq =0.1: b33 =0,3-2

barabar olarsa, onda 2011-ci ilda 3-cii funksional blokun xalis son mahsulu na qadar
olacaqdir?

©106
O116
0226
0346
®©206

Sual: Makroigtisadi sistem {i¢ funksional blok saklinde agreqasiya edilmigdir. Bu funksional bloklar tzre 2010-cu il Gglin asagidaki makroigtisadi parametrlar
verilmigdir: (Caki: 1)



xfom —=300; x§°10 =2 50: xgmw =200
Ax, =80; Ax, =100; Ax, =70

Ogar birbasa masraf amsallan matrisinin 1-ci satir elementlarinin qiymatlari

a, =01 a,=02; a,=0,2— ys, fond tutumu artim: smsallar: matrisinin 1-ci
sotir elementlerinin giymatleriiss b, =0,4; b, =0,1; b; =0,1— =2 beraber
olarsa, onda 2011-ci ilde 1-ci funksional blokun xalis son mahsulu ne gadar olacaqdir?

065
@169
0117
103
O50

Sual: Makroigtisadi sistem ({i¢ funksional blok saklinde agreqasiya edilmigdir. Bu funksional bloklar tizre 2010-cu il Gglin asagidaki makroigtisadi parametrlar
verilmigdir: (Caki: 1)

e =080 UG o =050
Ax; =120; Ax, =70; Ax; =90
Ogar birbasa masraf amsallart matrisinin 1-ci satir elementlarinin qiymatlari
a,=03; a,=05; a,=0]1- ye,fond tutumu artim: smsallar1 matrisinin 1-ci satir
elementlarinin qiymatlari isa b, =01 b,=0.4; b,=04- oboraber

olarsa, onda 2011-ci ilda 1-ci funksional blokun xalis son mahsulu na gader olacaqdir?

085
0169
®117
0103
050

Sual: Makroigtisadi sistem ({i¢ funksional blok saklinde agreqasiya edilmigdir. Bu funksional bloklar tizre 2010-cu il Gglin asagidaki makroigtisadi parametrlar
verilmigdir: (Caki: 1)

=300 2" =200 x0T =200
Ax, =110; Ax, = 60; Ax, =60
Ogar birbasa masraf amsallart matrisinin 2-ci satir elementlarinin qiymatlari
a,, =0.2; a,, =01, a, =01~ ye. fond tutumu artim smsallar: matrisinin
2-ci satir elementlerinin giymatleriiss b, =0,1; b,, =0.1; b, = 0.1 — a barabar
olarsa, onda 2011-ci ilda 2-ci funksional blokun xalis son mahsulu na gadar olacaqdir?

065
0169
o117
@103
050

Sual: Makroigtisadi sistem ({i¢ funksional blok saklinde agreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre 2010-cu il Gglin asagidaki makroigtisadi parametrlar
verilmigdir: (Caki: 1)



% =80 g =000 = =120
Ax, =70; Ax, =40; Ax, =80
Ogor birbasa mesraf emsallan matrisinin 3-cii satir elementlerinin qiymeatlari
a, =0.1; a,, =0.1; a,, =03 —ys, fond tutumu artimi smsallari matrisinin 3-cii satir

elementlerinin giymetleriise by, =0,2; b, =0,2; b,; =0,1 — o beraber olarsa,

onda 2011-ci 1lds 3-cii funksional blokun xalis son mshsulu ne gader olacaqdr?

O65

0169

0117

©103

@50
BoLwma: 0301
Ad 0301
Suallardan 55
Maksimal faiz 55
Suallari qarigdirmagq EA
Suallar taqdim etmak 4 %

Sual: Hansi halda lokal sistem (saha) birmshsullu hesab edilir? (Caki: 1)
Odgar bu sistemdas yalniz bir istehsal texnologiyasindan istifade edilirss;
O Bgar bu sistemdas yalniz bir ehtiyat ndviinden istifade edilirss;
@ dger bu sistemdas bircins va ya garsiligli suratde bir-birini avez eden mahsullar istehsal edilirss;
OBgar bu sistemin mahsuluna olan taleb va teklif Ust-Uste duslrss;
O Bgar bu sistem yalniz bir istehlak bazarina isloyirss;

Sual: Hansi halda lokal sistem (saha) goxmahsullu hesab edilir? (Gaki: 1)
O Bgar bu sistemda bir negs alternativ texnologiyalardan istifads edilirss;
O dger bu sistemdas bir ne¢a ehtiyat néviindan istifads edilirss;
(O Bger bu sistemin mshsuluna olan tsleb ve teklif Ust-Uste dislirss;
® ©gaer bu sistemda genis cesidde, garsiligh suratde bir-birini avez etmayan mehsullar istehsal edilirss;
O Bgar bu sistem bir negs istehlak bazarina iglayirss;

Sual: Asagidaki lokal (saha) modelinin tipini miisyyan edin: (Caki: 1)

m n
Z(x)=>3¢,x, — min

i %
i=1 j=1

n —

DX, =4 (i =Lm)
J=
m

Zl‘.\y:BJ (/=1n)
=

’ =%

i (i=1.m |

xz0 |7

\J=Ln)

@ Birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modeli (Cari planlagdirmanin birmahsullu modeli);
OBirmshsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli (Perspektiv planlagdirmanin birmshsullu modeli);
O Goxmehsullu lokal sistemin optimal davranisi modeli (Cari planlasdirmanin goxmahsullu modeli);

O Goxmehsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli (Perspektiv planlagdirmanin goxmahsullu modeli);
O Coxmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin istehsal-nagliyyat modifikasiyast;

Sual: Asagidaki lokal (saha) modelinin tipini miisyyan edin: (Caki: 1)

Z(x) = S S (¢, +E-R +¢;)x; — min
=l g=l

> xi LA, (i=1m)
J=1
L% =B (=In
(i=Lm)
x, 20 L —
t \j=Ln

O Birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modeli (Cari planlagdirmanin birmshsullu modeli);
@ Birmshsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli (Perspektiv planlagdirmanin birmshsullu modeli);
O Goxmehsullu lokal sistemin optimal davranisi modeli (Cari planlasdirmanin goxmahsullu modeli);



O Goxmehsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli (Perspektiv planlagdirmanin goxmahsullu modeli);
O Coxmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin istehsal-nagliyyat modifikasiyast;

Sual: Asagidaki lokal (saha) modelinin tipini miisyyan edin: (Caki: 1)

N R
Z(xy=>">ec,x, —min

=1 7=1
o, Y
b (i=1im |
2({1}?“\‘}?‘ I_—-jl?‘ ‘ T ‘
7=l -\?‘ =il ]
R - a—y
Z'\‘jr =B (/=L
r=1
(j=LN)
X, 2 0 ‘ . gl
\'=LR)

OBirmshsullu lokal sistemin optimal davranisi modeli (Cari planlagdirmanin birmshsullu modeli);

O Birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli (Perspektiv planlasdirmanin birmshsullu modeli);
@ GCoxmehsullu lokal sistemin optimal davranisi modeli (Cari planlasdirmanin goxmahsullu modeli);

O Goxmehsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli (Perspektiv planlagdirmanin goxmahsullu modeli);
O Goxmeahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin istehsal-nagliyyat modifikasiyasi;

Sual: Asagidaki lokal (saha) modelinin tipini miisyyan edin: (Caki: 1)
R ¥
Z(x)= 21> e, %,, - min
r=l s=1

k5 =
DR (1=1m)
|

R 5 —c
SE bmxn BJ (} :]"”)
=1 =1

g

>x, <1 (r=1,R)

s=1

" :Jl (r=LR)
“w g =

|\IUI F=L5)

OBirmshsullu lokal sistemin optimal davranisi modeli (Cari planlagdirmanin birmshsullu modeli);

O Birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli (Perspektiv planlasdirmanin birmshsullu modeli);
O Goxmehsullu lokal sistemin optimal davranisi modeli (Cari planlasdirmanin goxmahsullu modeli);

@® Coxmahsullu lokal sistemin optimal inkigafi modeli (Perspektiv planlagdirmanin goxmahsullu modeli);
O Goxmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin istehsal-nagliyyat modifikasiyast;

Sual: Asagidaki lokal (saha) modelinin tipini miisyyan edin: (Caki: 1)
N R L

Zx=>>> (CJ-, +€4 J ;> min
J=lr=l 1=l

ag}'r xjri -5 A! (‘l = 1’ m)

b=
A
Ml—«

e,
I
¢
I,
i

X, =0, (=LNI=1L)

b=

5
i

X ;i =20 (=LNr=LRiI=11)
O Birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modeli (Cari planlagdirmanin birmahsullu modeli);
O Birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli (Perspektiv planlasdirmanin birmshsullu modeli);
O Goxmeahsullu lokal sistemin optimal davranigi modeli (Cari planlagdirmanin goxmahsullu modeli);

O Goxmehsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli (Perspektiv planlagdirmanin goxmahsullu modeli);
@ Coxmehsullu lokal sistemin optimal davranis modelinin istehsal-nagliyyat modifikasiyasi;

Sual: [Yeni sual] (Gaki: 1)
Farz edsk ki, coxmshsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin (cari
planlasdirmanin ¢oxmshsullu modeli) istehsal-nagliyyat modifikasiyasinin

E 3
endogen parametrlarinin “\Jr'ni optimal giymatleri tapilmisdir. Bu optimal

giymatlare gore baza modelin x_;'r

endogen parametrannin  optimal
qiymatlari neca tayin etmak olar?

" O [yeni cavab]

X kemiyyatlan ila "\'ﬂ” kamiyyatlari ust-tsta dasir;

O  [yeni cavab]
“¥jrl kamiyyatlanni j indeksina gora cemlamak lazimdir;

* O [yeni cavab]
';\jf‘i kamiyyatlarini r indeksina gora camlamak lazimdr;

- @® [yeni cavab]
X kem yyatlanni / indeksina gora ceamlamak lazimdir;

" O [yeni cavab]

xjri kemiyyatlarine gors ~" jr kemiyystlarini tayin etmak mamkin deyil;



Sual: Birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modeli (cari planlagdirmanin birmshsullu modeli) riyazi tasvirina goéra hansi xatti programlasdirma masalasidir?
(Caki: 1)

O Tayinat masalsi;

@ Qapali nagliyyat masalesi;

O Agiq nagliyyat masslesi;

O Qadagalara malik nagliyyat masalesi;

O Mahdudiyyatlere malik nagliyyat messlasi;

Sual: Birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli (perspektiv planlagdirmanin birmshsullu modeli) riyazi tesvirina géra hansi xatti programlasdirma
masalasidir? (Caki: 1)

O Teyinat masalsi;

O Qapali nagliyyat masalesi;

@ Agiq negliyyat masalesi;

O Qadaganlara malik nagliyyat mesalasi;

O Mahdudiyyatlare malik nagliyyat messlasi;

Sual: Birmshsullu lokal sistemin optimal davranigi modelini (cari planlagdirmanin birmshsullu modeli) asagidaki tsullardan hansi il hall etmak olmaz? (Caki: 1)
O Potensiallar tsulu;
OMacar lsulu;
® Qaus Usuluy;
OB6lgl tsulu;
O Differensial renta Usulu;

Sual: Birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modelinin (perspektiv planlagdirmanin birmshsullu modeli) halli ile bagli asagidaki milahizalaerden dogru olani segin:
(Caki: 1)
OBu model gapali nagliyyat modeli oldugu Gglin potensiallar metodu ile hall edils biler;
O Bu model agiq nagliyyat modeli oldugu tGglin onu avvalce (m+1)-ci sorti istehsalgi vasitesi ile gapall sekle gatirmak, sonra isa potensiallar Gsulu ile hall etmak
lazimdir;
@ Bu model agiq nagliyyat modeli oldugu tGglin onu avvalce (n+1)-ci serti istehlakgi vasitesi ilo qapall sekle gatirmak, sonra iss potensiallar Usulu ilo hall etmak
lazimdir;
OBu model tayinat modeli oldugu tiglin onu macar Usulu ile hall etmak olar;
O Bu model nagliyyat modeli olmadigi tictin onu grafik Gsulu ile hall etmak lazimdir;

Sual: Birmshsullu lokal sistemin optimal davranigi modeli (cari planlagdirmanin birmahsullu modeli) verilmisdir: (Caki: 1)

Z(x)= Bt s h C R 6 Xl -6 ST

[x; +x; X =
|‘_.\¢21 Tk FiXe=
Xy T3, =Dh
1Xg A =Dy

‘ g+ =by

x; 20 (i=12,j=13)

Bu modeli cam igaralarinin kémayi ila yazin:
2 3 ) O  [yeni cavab]
Z(x)=>>"x, - min

i e W

1=l j=1

3
Z x5 =q (i=12)
7=l

2
>x; =by (/=123)

i=1
% 20 (i=12;7=123)

2 3 O [yeni cavab]
Z(x)=2">" 5, — min
=1 j=1

3 _
Sxy <a, (i=12)
=

2
>y L, (=123
=1
;20 (i=12,7=123)

3 O [yeni cavab]
Z(x)=>"e;x;, - min
A

3 S
> x,=a, (i=12)
7=l

2 —
p3 =0 (j=123)
i=1
;20 (i=12.7=123)

2 . O  [yeni cavab]
Z(x)=> e, — min
i=]

Sx=a (i=12)

3
Fi i
=1

J
2



Z X, =b, (=123
i=1

el

20 (=12.j=123)

.
2 3 ) @ [yeni cavab]
Z(x)=>">'c.x, = min
i e Y
i=1 j=1

3 N
Sxy. =g, (i=12)

=t

2

S, =5, (;=123)
i=1

% =0 (i=12,7=123)

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinde m=4, n=6-dir. Bu modelin optimal planinda an gox nega elementin giymati sifirdan boyik
olacaqdir? (Caki: 1)

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinde m=4, n=6-dir. Bu modelin optimal planinda an azi nega elementin giymati sifira barabar
olacaqdir? (Caki: 1)

@15

010

09

020

08

Sual: (Gaki: 1)
Farz edsk ki, birmshsullu lokal sistermin optimal  davranig
rmodelinds m=5, n=7-dir. Bu modelin optirmal daginmalar planinda
elementlarin sayin (5) ws sgsr plan criagmamigdirsa, onda
sifirdan bayik elementlarin sayini (5,) tayin edin,

5 =12 &=100

5,=34, §,=12 O [yenicavab]
5 =35 §;,=11 @ [yenicavab]
5=34 5,=11 O [yenicavab]
5 =35 5,=2 O [yenicavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Farz edsk ki, birmshsulu lokal sistermin optimal  davranig
rmodslinds m=5, n=4-dir. Bu modslin optirnal daginmalar planinds
elementlarin sayini (5,) va ager plan cirlagmarmigdirsa, onda sifira
barabar elementlarin sayini (&) tayin edin,

S,=24, 5,=15 @ [yeni cavab]

5,=10; 5,=2 O [yenicavab]

S=24, 5,=11 O [yenicavab]

S5,=23%  5,=13 O [yenicavab]

5,=25 §,=14 O [yenicavab]

Sual: Asagidaki cadvalda birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin cirlasmis dasinmalar matrisi verilmisdir: (Caki: 1)
Zix) = 50x +40x, + 30x, —> max

ax +3xy +Vx 2100
{le +dx, +5x, =120
neElrzln=0
Z(x) =90x+100x, +100x, —»max O [yeni cavab]
2x +3x, +7 =100
{le +dx, +ox 2120
nelnzlnzl
X; O [yenicavab]
X O [yenicavab]
Z(x)=40x +40x, +30x; > max O [yeni cavab)
3x +Tx, +4x, £ 200
Bx) +5x, +3x, 2300
B +2x, +4x 2100
xn20,x,20x,20
Z(x) = 60x, +80x, +30x;, = max © [yeni cavab]
3x +Tx, +4x, £ 200
Bx) +5x, +3x, 2300
B +2x, +4x 2100

xn20,x,20x,20

Sual: Asagidaki cadvalda birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin cirlasmis dasinmalar matrisi verilmisdir: (Caki: 1)



Z0x) = 100x +120x, +30x, — max
Bxp +Tx, +dx, 2200
bx) +5x, +3x, 300
Bxp +2x, +4x, 2100
xn20x20,x20
Z(x)=40x +40x, +30x, —max O [yeni cavab]
3x +Tx, +4x 2 200
Bx) +5x, +3x, 2300
Bx, +2x, +4x 2100
n20,x,20x,20
Z(x) = 200x) +300x, +100x, > maz O [yeni cavab]
3x +Tx, +dx, 240
Bx) +5x, +3x, =40
Bx, +2x, +4x, 230
xn20,x20x,20
X, v8 I,; @ [yenicavab]
£, ve &, O [yenicavab]
Firmn 4 név mshdod ehtiyatdan istitads etmalds 3 ndv mahsul O  [yeni cavab]

istehsl ediv. Amgidala elzogen parametrler verilmigdi:

- zammallarm mahdudlngn vektorn a=(200, 100, 400, 300)

2 7 3

- - 5 3 g

- zammal serfl normalan matrist b= : g 4
3 1 5

- mehsanl vahudlerinin maya deyavler: velktorn = (40, 60,
70)
- mehsul valudlerinin gozlenilen bazar qiymetlert veldora
p=(80.100.100).
Makaimom menteet kriteriyasmna gove flirmann optimal istehisal
proqramnm tayin edilmesi masalesinin iqtisadi-riyazi modelini
qurin,

Sual: Asagidaki cadvalda birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin cirlasmis dasinmalar matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

a0 o m 35

Cirlagrma halin aradan galdirmag dgin bu matrisin hang, sifir

slementini garti olarag sifirdan bayik slement kimi gsbul stmsk

olmaz?
Firmn 2 ntv mshdud zammaldan istitads etmalkls 3 ndv mehsul @® [yeni cavab]
1stehaml ediv. Angdala ekzogen parametrler vertlmigdi:

- zammallarm mehdudlngn veltorn a=i100,120)

- zamumal sertl normalar matrisi b=

- mahsul valudlarinin maya deyarlert veletorn o=
40,60,70)

- mahsul valudlerinm gézlemilen bazar qiymetlart veltorn

= (90,100,100,

Malssimom meantset kaiteriyasna gdrs tirmann optimal istebhsal
proqramun teyin edilmesi masalesinin iqtisndi-riyazi modelini
quran,

Z(x)=40x +60x, +70x;, = max O [yeni cavab)

ax +Txy + 35, £ 200

Sx +3x, +dx, £100

Sx +4x, +7x;, 2400

3x 4+ %y +5x 2300
el =020
Z(x)=90x +1002z, +100x;, = max O [yeni cavab]

R e e

Sx +3x, +Bx, 2100

bxy +4xy +72;, 2400

3xy + 25 + 525 =300
nElr,z0x20
Z(x) = 40x +40x, +30x, —max O [yeni cavab]

ax +Tx, + 35, £ 200

Sx +3x, +dx, £100

Sx +4x, +7x, 2400

3x 4+ %y +5x 2300

el 2020



Z(x)=40x +40x, +30x; > max O [yeni cavab)
ax +Txy + 35, 2 200
Sx +3x, +dx, 2100
Sx +4x, +7x;, 2 400
3x 4+ 2+ 5% 2300

el =020

Sual: Asagidaki cadvalda birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin cirlasmis dasinmalar matrisi verilmisdir: (Caki: 1)
Z0x) =40x, +80x, +70x, — max

ax, +Txy +3x, = 200
Sx +3xy +Bx 2100
bxy +4xy +7x; = 400
3x 42y +5x 2300
nElx, a0zl
xyve X, O [yenicavab]
Firma 2 néw mehdud ehtiyatdan istitade etmaldls 3 ndv mahsnl O [yeni cavab]
istehaml edir. Amgidala ekzogen parametrler veritlmigdic:

- zammallarm mehdudlugn velerorn a=(500,300)

i - m a6 7

- zammal sarflnormalan matrist b= s 5 o

- mehsul vhidlerinin maya deyarleri veltorn = (40.90.100)

- mzhsnl vludlerinin gézlenilan bazar giymetlert veldorn

p=(100.150.170).
Malesimnm mantsat kaiterivasna gdre tirmanin optimal 1stebizal
¥ E F

proqramun tayvin edilmasi masalesinin iqtisa di-riyazi modelini
quran.

Z(x) = 60x, + 60x, +70x, = max O [yeni cavab]
10m +6x, +7x, =500

{8;{1 o g S0

=0 20x20

Z(x)=40x +90x, +100x; > mazx @ [yeni cavab]
10x +6x, +7x, =500

{BXI oy e b 2l

nelxn20xx0

Z(x) = 60x, + 60z, +70x, —max O [yeni cavab]
10 +6x, + 72, =500

{le + 5z, +5x, 2300

nElxr,=20x20

Sual: Asagidaki cadvalda birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin cirlasmamis dasinmalar matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)
Zix) = 100x +150x, +170x, —> max

0% +6x, + 72, =500
{le + 5z, +5x, 2300
nElxr,=20x20

Z(x)=40x, +90x, +100x; = max O [yeni cavab]

10x +6x, +7x, =500

{BXI oy s b 2 A

nelrnz0xz0

Firma 2 now mehdnd zammaldan istifads etmalda 3 név mahsal ® [yeni cavab]

1stehal ediv. Angdala ekzogen parametrler vertlmigdi:

- zammallarm mehdudluogn veleorn a=(300.270)
- zammal sarfl normalan mais b= [12 14 IDJ
16 & 19
- mehsul vahidlerinin maya deyarleri velstorn o= (30,40.70)
- mehsnl valudlerinin gézlenilen bazar quymetlert velstorn
p= (70.120.100).

Makaimunm menteat kriteriyasma gire firmanin optimal 1stehsal
proqramun teyin edilmesi masalesinin iqtisndi-riyazi modelini
qurun,

Z(x) = 30x, +40x, +70x; = max O [yeni cavab]

125 +14z, +10x, = 300
{161{1 +8x, +19x, 270
neElxr,20x20
Z(x)=T0x +120x, +100x;, - max O [yeni cavab]

12, +14x, +10x, < 300
{16x1 +Bx, +19x, <270
el =20x20
Z(x)=30x, +40x, +70x; = max O [yeni cavab]

125 +14z, +10x, 2 300
{16;{1 +8x, +19x, 2 270

=0 20x,20



Sual: Asagidaki cadvalda birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin cirlagsmamis dasinmalar matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)
Zix) = 40x, +80x, +30x, — max
12, +14x, +10x, < 300
16, +8x, +19x, < 270
nelx,=20x20
Z(x) = 40x, +30x, +30x, =>max O [yeni cavab]
122, +14z, +10z, = 300
16, +8x, + 193, = 270
=0 =20x,20
Farz edak ki, miisssiseds avadanhlarm optimal yiiklan mesi modelinds O [yeni cavab]
m (avadanllarn saye=3, o (memokithrn sayy=4-dic, Memuolat
novlarl tzre istehsal taparigy B=(100,120,14090) vektorn ie teyin
edilmigdir, Dgar xy  i-cl avadanhqgda emal edilecske j-cu memunlat
validlerinin migdar chrsa, enda asmgdala mehdnd
sistemilerinden hans  istelisal proeqramumn daglq yerine
tomin edecaledir;

et gartlarl
yetirilmasini

xpy + Xy 3+, =100 O [yeni cavab]
Kyt Eyy + Xgg + =120

L et e e

e i g vpie |1

XU X R +x14l =100 O [yenicavab]
i g e R

AT G 8 R

e i e

Xjy o Eg A +x1,' =100 @ [yenicavab]
Kyt gy + Xy + xyy 2120

EPLEEE T e S

e e e

Sual: Asagdidaki cadvalda birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin cirlasmamis dasinmalar matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)

mEms e 100
Xy F Ky +Eyy =120
Tis b Pag=140
SRRy =00

xRy A 100 O [yeni cavab]

Xyt Ky + Ay 2120

Xpg Ry Frgy =140

iR h R 250
Ferz edak ld, milessisads avadanllann oprimal yiiklanmesi modelinds O [yeni cavab]
m (avadwnllann sayi=4, n (mwemokthen sayn=3-diiv. Mamolat
névlerl lzrs istehsal tapangr  B=(100.150.200) veldorn ils tayin
edilmisdir. ©gar xy  i-cl avadanbgda emal edilscek j-cu memulat
valudlerimn migdary elisa, onda amgdala mehdudiyyst sertlert
sistemlerinden hans  istehsal programumn dagiq yerine yetirilmasini
temin edecaladir:

xy + Xy + x5, +x, =100 O [yeni cavab]

sl R o

PR T 6 S T

Xy + Xy Hxy + 5, 2100 @ [yeni cavab]

e o e

M P 2200

xy +xy +x +1, =100 O [yeni cavab]

LA e e s e

b G e

Sual: Asagdidaki cadvalda birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin cirlasmamis dasinmalar matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)
Xy Ry FEp +xy, =100
LR R e S
e e S e
Tyt E A x5, 2100 @ [yeni cavab]
b gt e Lo T R
St e 200
Farz edak la, miiessizade avadanhlarm optimal yliklanmasi modelinds O [yeni cavab]
m (avadwnllarn say=3, n (mwemobkthen sayn=3-diic. Mamolat
névlerl lzrs istehsal tapangr  B=(200.300.190) veldorn ils tayin
edimisdir. ©gar xy  i-cl avadanbgda emal edilscek j-cu memulat
valudlerimn migdary elsa, onda amgdala mehdud
sistemlerinden hana  1stelizal proqramunmn daqiq yerina
temin edecaladir:

vat gartlarl
yetivilmasini

X+ +2; =200 O [yeni cavab]
L =00

b gt b B
[xu +x, +x; 2200 O [yeni cavab]



1){21 2y, + 2y, = 300
b e R L

Xy + g +25; =200 O [yeni cavab]
[Xn e 200

b o D

Sual: (Gaki: 1)

Birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modeli
6x8 oslciiliidiir. Optimal dagimmalar planinda en azi
nega clement Uglin x, >0  sorti ddenacekdir?

O 14 element
O 13 element
O6 element
@ 8 element
O9 element

Sual: (Gaki: 1)

Birmahsullu lokal sistemin optimal davranist modeli
8x8 Oleiiliidiir. Optimal daginmalar planinda en az
nega clement Uglin x, >0  sorti 6denacakdir?

O 16 element
O 15 element
@8 element
O7 element
©O10 element

Sual: (Gaki: 1)

Birmahsullu lokal sistemin optimal davranigst modeli
5x9 olctiliidiir. Optimal dasinmalar planinda an az1
ne¢e element U¢ln x, >0 sorti 6denacakdir?

O 13 element
O11 element
O 8 element
O 14 element
@9 element

Sual: (Gaki: 1)

Birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modeli
5x7 olgiiliidiir. Optimal daginmalar planinda en azi
nega clement Uglin x, >0 sorti ddenacekdir?

©O10 element
@7 element
12 element
O9 element
O11 element

Sual: (Gaki: 1)
Forz edek ki, lokal sistemin optimal davramst modelinin Xz dasmmalar
matrisinden Xj,,; dasinmalar matrisine kecon zaman Z(Xp)—Z(X,, )=155
ahnmigdir. Ogar matrisinin an ki¢ik monfi elementi
Ap=-5 olarsa,onda X dasmmalar matrnisinds qurulmus gapal
dovranin «-» sarti isarali elementlarinin an kigivinin qiymati na gadar
olmalidir?

_ O [yeni cavab]
0, =24
A —_11 O [yeni cavab]



~R -

9 — 40 O [yeni cavab]
R —

6. =24 O [yeni cavab]
R

_ ® [yeni cavab]
6, =31

Sual: (Gaki: 1)

Forz edek ki, lokal sistemin optimal davramst modelinin Xz dasmmalar

matrisinden Xg,; dasmmalar matrisine kecon zaman Z(X ) - Z(Xp,) =275
ahnmisdir. ©Ogar matrisinin an ki¢ik monfi elementi

Ap=-11 olarsa, onda = X, dasinmalar matrisinds qurulmus qapali

dovranin «-» sarti isarali elementlarinin an kigivinin qiymati na gadar

olmalidir?

@ [yeni cavab]

0, =25
O  [yeni cavab]
0, =31
O eni cavab
0, =40 vencoven)
93 — 25 O  [yeni cavab]
O  [yeni cavab]
0,=31
Sual: (Gaki: 1)

Forz edek ki, lokal sistemin optimal davramst modelinin Xz dasmmalar

matrisinden Xp,; dasmmalar matrisine kegen zaman - Z(X,)—Z(X,,,) =198
ahnmisdir. ©Ogar matrisinin an ki¢ik monfi elementi

Ap=-3. olarsa, onda’ Xz daginmalar matrisinda qurulmus qapalt

dovranin «-» sarti isarali elementlarinin an kigivinin qiymati na gadar

olmalidir?

_ ® [yeni cavab]
0, =66

_ O [yeni cavab]
0, =31

_ O  [yeni cavab]
0, =40

6. ——66 O [yeni cavab]
R

P2 :310 [yeni cavab]
R

Sual: (Gaki: 1)

Forz edek ki, lokal sistemin optimal davranist modelinin Xz dasinmalar

matrisinden Xp,; dasmmalar matrisina kecen zaman Z(X ) Z(X,,) =288
ahnmisdir. Ogar matrisinin an kicik menfi elementi

Ap=-8 olarsa,onda” Xz dasinmalar matrismnds qurulmus qapal

dovranin «-» sarti isarali elementlarinin an ki¢ivinin qiymeti ne gadar

olmalidir?

O  [yeni cavab]

0, =24

g, — 36 O [yeni cavab]
6, =40 O [yeni cavab]
0,=-24 O [yeni cavab]
g, - 36 @ [yeni cavab]

Sual: (Gaki: 1)



Forz edek ki, lokal sistemin optimal davranist modelinin Xz dasinmalar
matrisinden Xp,; dasinmalar matrisine ke¢en zaman . Z(X ) —Z(X,,)=378
ahnmisdir. ©Ogar matrisinin an kicik menfi elementi
Ap=-6 . olarsa onda X, dasmmalar matrisinds qurulmus qapah
dovranin «-» sarti isarali elementlarinin an kicivinin qiymeti ne gadar
olmalidir?

_ O [yeni cavab]
0, =24

_ O [yeni cavab]
0, =31

_ ® [yeni cavab]
0, =63

6. =24 O [yeni cavab]
R

6. ——63 O  [yeni cavab]
R

Sual: (Gaki: 1)
Ferz edek ki, lokal sistemin optimal davranmist modelinin X, dasmnmalar
matrisinden Xzu dasinmalar matrisine kegan zaman Z( X, o) —Z(X g, ) =114
alimmgdir. Ogar X, dasinmalar matrisinda qurulmug gapan aovranin «-»
sorti isarali elementlermin an kigtyimin qiymati g, =46 olmusdursa, onda
C,,, matrisinde an kicik elementin giymeti naye berabar olmusdur?

AR — _5 O [yeni cavab]

] O [yeni cavab]
A=
R
A _SI- O [yeni cavab]
2=
A _—8 O [yeni cavab]
"
A _ 9 ® [yeni cavab]
5 =
Sual: (Gaki: 1)

Forz edak ki, lokal sistemin optimal davranmist modelinin X, dasmmalar
matrisinden Xzu  daginmalar matrisine kegen zaman Z{(Xg) — Z(Xp,,) =348
alinmisdir. 9ger X dasmmalar matrisinde qurulmus qapal dovremn «-»
sorti igaroli elementlorinin on kiciyinin giymoti g, —58 olmusdursa, onda
C,,, matrisinde on kicik elementin giymoti noye berabar olmusdur?

A _4 O [yeni cavab]
.3 "
_ O [yeni cavab]
A, =-10
A _43 ® [yeni cavab]
=
_ O  [yeni cavab]
A,=-8
A __9 O [yeni cavab]

R

Sual: (Gaki: 1)
Forz edak ki, lokal sistemin optimal davranist modelinin X, dasmmalar
matrisinden Xzu  dasinmalar matrisine kegen zaman Z(X, 2} —Z(Xp,)=639
alimmsdir. 9ger X dasmmalar matrisinde qurulmus qapal dovremn «-»
sarti igarali elementlarinin an kigivinin giymeati 8,=T1 olmusdursa, onda
C,,, matrisindo on kicik elementin giymoti noys berabar olmusdur?

AR —9 O [yeni cavab]

A =_10 O [yeni cavab]

_ O [yeni cavab]
Ay =-5



A =_9 ® [yeni cavab]

O eni cavab
A, =10 pntcaver)

Sual: (Gaki: 1)
Farz edak ki, lokal sistemin optimal davramst modelinin X, dasmmalar
matrisinden Xzu  dasinmalar matrisine kegen zaman Z(Xgz)—Z(Xg,,) =232
almmigdir. Ogar X, dasinmalar matrisinde qurulmug gapan aovranmn «-»
serti isarali elementlermin an kigiyinin qgiymati @, =29 olmusdursa, onda
C,,, matrisinde an kicik clementin giymeti naye berabar olmusdur?

A _ _4 C  [yeni cavab]
=
A __10 O [yeni cavab]

'R
— 75 O  [yeni cavab]

-
Y

O] eni cavab
A,=-8 [yeni cavab]

O  [yeni cavab]
9 y

o>

R

Sual: (Gaki: 1)
Farz edek ki, lokal sistemin optimal davranigt modelinin Xz  dasimmalar
matrisinden Xz dasinmalar matrisine kegen zaman Z{(Xg}—Z(Xg,)=354
ahnmmigdir. Ogar X, dasinmalar matrisinde qurulmus gapan aovrann «-»
sorti isarali elementlarinin an kigiyinin qiymati 8, =59 olmusdursa, onda
C,,, matrisinde an kicik clementin giymeti naye berabar olmusdur?

O [yeni cavab]

A, =8

AR e I8 @ [yeni cavab]
A, =-5 O [yeni cavab]
AR __R O [yeni cavab]
AR =B O [yeni cavab]

Sual: 3x3 olglilu birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli Uzre asagdidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

a,=350, a,, =95, a,,, =105
b, =220, b, =130, b,—125

Bu lokal modelin optimal hallini almagq ti¢tin onun gatirildiyi gapali nagliyyat
modelinin optimal hallinde hansi satir ve ya siitun silinmalidir?

®@4-ci sttun

O 2-ci satir ve ya 3-cl situn
O 4-cii satir

O 3-cl sltun

O 3-cl slitun va ya 4-cl satir

Sual: 4x3 o6lgllu birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli Uzre asadidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)



a,=175, a,=130, a , =140, a, , =160
b, =190, b, =110, b, =170

Bu lokal modelin optimal heallini almagq tigiin onun gatirildiyi gapali nagliyyat
modelinin optimal hallinde hans1 satir va ya siitun silinmalidir?

O3-cii stitun

®@4-ci stun

O 3-cl satir

O1-ci sttun

O 2-cli slitun va ya 3-cl satir

Sual: 4x4 6lgllu birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli Uzre asadidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)
@ =200, a,=400, a =300, a, ,, =100
b, =150, b, =250, b, =270, b, =280

Bu lokal modelin optimal hellini almagq tigiin onun gatirildiyi gapali nagliyyat
modelinin optimal hallinde hansi satir ve ya siitun silinmalidir?

@®© 5-ci stitun

O 5-ci satir

O4-ci sttun

O4-ci satir

O 3-cii slitun ve ya 3-cli satir

Sual: 4x4 6lgllu birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli Uzre asadidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

a, =150, a, =200, a =220, a,,, =180
b, =200, b, =250, b, =100, b, =180

Bu lokal modelin optimal hallini almagq ti¢tin onun gatirildiyi gapali nagliyyat
modelinin optimal hallinde hansi satir ve ya siitun silinmalidir?

O 3-cl sltun

O 5-ci satir

@® 5-ci stitun

O4-cl satir

O 3-cl stitun va ya 3-cl satir

Sual: 5x4 6lglili birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli Uzre asadidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

a,=260, =140, a,, =110, a,,, =105, a , =155
b, =200, b, =220, b, =175, b, =75

Bu lokal modelin optimal heallini almagq tigiin onun gatirildiyi gapali nagliyyat
modelinin optimal hallinde hans1 satir va ya siitun silinmalidir?

O 3-cii satir ve ya 4-cl situn
O 5-ci satir

O4-ci satir

O4-cii sltun ve ya 5-ci satir
@ 5-ci stitun

Sual: 5x4 6lglili birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli Uzre asagdidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)



a, =130, a, =120, a3hy:80, Ay 4 =0, aShy:'?O
b,=80, b, =120, b,=90, b, =110

Bu lokal modelin optimal hallim almaq ii¢iin onun gatirildiyi qapah neqhyyat
modelinin optimal hallinde hans1 satir ve ya siitun silinmalidir?

O 3-cl satir vo ya 4-cli slitun
O 5-ci satir

O4-cii satir

@ 5-ci stitun

O4-ci sltun ve ya 5-ci satir

Sual: Birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modeli 4x4 6lglltdir. Hansi halda bu modelin dasinmalar plani cirlasmis plan olacaqdir? 1. 8ger planda 3
element sifirdan boyiikdiirse 2. 8gar planda 5 element sifirdan boylkdirss 3. 8gar planda 4 element sifirdan boylikdlrse 4. Bgar planda 6 element sifirdan
boyiikdirss (Caki: 1)

Oyalniz 1,2

Oyalniz1,2,3

Oyalniz 1,3,4

Oyalniz 2,3

®@yalniz 2,3,4

Sual: Birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modeli 4x8 6l¢ilidir. Hansi halda bu modelin daginmalar plani cirlagsmis plan olacaqdir? 1. ©ger planda 10
element sifirdan boyiikdiirse 2. 8gar planda 5 element sifirdan boylkdirss 3. 8gar planda 8 element sifirdan bdylikdlrse 4. Bgar planda 9 element sifirdan
boyiikdirss (Gaki: 1)

Oyalniz 1,2

Oyalniz1,2,3

@vyalniz 1,3,4

Ovyalniz 1,4

Oyalniz2,3,4

Sual: Birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modeli 5x4 6lglltdir. Hansi halda bu modelin daginmalar plani cirlasmis plan olacaqdir? 1. 8ger planda 7
element sifirdan boyiikdiirse 2. 8gar planda 6 element sifirdan boylkdirss 3. 8gar planda 5 element sifirdan boylikdlrse 4. Bgar planda 4 element sifirdan
boyiikdirss (Caki: 1)

@yalniz1,2,3

Ovyalniz 2,3,4

Ovyalniz 1,3,4

Oyalniz 2,3

O yalniz1,2

Sual: Birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modeli 5x5 6lglltdir. Hansi halda bu modelin daginmalar plani cirlasmis plan olacaqdir? 1. 8ger planda 7
element sifirdan boyiikdiirse 2. 8gar planda 5 element sifirdan boylkdirss 3. 8gar planda 8 element sifirdan boylikdlrse 4. Bgar planda 4 element sifirdan
boyiikdirss (Caki: 1)

Oyalniz 1,2

@vyalniz 1,2,3

Oyalniz1,3,4

Ovyalniz 1,4

Ovyalniz 2,3,4

Sual: Birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modeli 5x7 6lgilidir. Hansi halda bu modelin daginmalar plani cirlagsmis plan olacaqdir? 1. ©ger planda 10
element sifirdan boyikdiirse 2. 8gar planda 5 element sifirdan boylkdirss 3. 8gar planda 6 element sifirdan boylikdirse 4. Bgar planda 9 element sifirdan
boyiikdirss (Caki: 1)

Oyalniz 1,2

Oyalniz1,2,3

Oyalniz 1,3,4

@vyalniz 1,4

Oyalniz 2,3,4

Sual: Birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modeli 6x6 6l¢ilidir. Hansi halda bu modelin daginmalar plani cirlagsmis plan olacaqdir? 1. ©ger planda 10
element sifirdan boyiikdiirse 2. 8gar planda 5 element sifirdan boylkdirss 3. 8gar planda 6 element sifirdan boylikdlrse 4. Bgar planda 9 element sifirdan
boyiikdirss (Gaki: 1)

Oyalniz 1,2

Oyalniz1,2,3

@vyalniz 1,3,4

Oyalniz 1,4

Oyalniz 2,3,4

Sual: Birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modeli 7x4 6lglltdir. Hansi halda bu modelin daginmalar plani cirlasmis plan olacaqdir? 1. 8ger planda 8
element sifirdan boyiikdiirse 2. 8gar planda 5 element sifirdan boylkdirss 3. 8gar planda 7 element sifirdan boylikdirse 4. Bgar planda 9 element sifirdan
boyiikdirss (Gaki: 1)

Oyalniz 1,2

Oyalniz1,2,3

®@yalniz 1,3,4

Oyalniz 2,3

Ovyalniz 2,3,4

Sual: Birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modeli 7x9 6lgilidir. Hansi halda bu modelin daginmalar plani cirlagsmis plan olacaqdir? 1. ©ger planda 10
element sifirdan boyukdiirse 2. 8gar planda 13 element sifirdan bdylikdlrse 3. Bgar planda 8 element sifirdan boylkdirss 4. 8gar planda 7 element sifirdan
boyiikdirss (Gaki: 1)

@yalniz 1,2



Oyalniz1,2,3
Oyalniz1,3,4
Oyalniz 2,3

Ovyalniz 2,3,4

Sual: Birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modeli 8x7 6lgilidir. Hansi halda bu modelin daginmalar plani cirlagsmis plan olacaqdir? 1. ©ger planda 10
element sifirdan boyiikdiirse 2. 8gar planda 5 element sifirdan boylkdirss 3. 8gar planda 6 element sifirdan boylikdlrse 4. Bgar planda 8 element sifirdan
boyiikdirss (Gaki: 1)

Oyalniz 1,2

Oyalniz1,2,3

Ovyalniz 1,3,4

®@yalniz 1,4

Oyalniz 2,3,4

Sual: Birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modeli 9x9 6l¢ilidir. Hansi halda bu modelin daginmalar plani cirlagsmis plan olacaqdir? 1. ©ger planda 10
element sifirdan boyukdiirse 2. 8gar planda 5 element sifirdan boylkdirse 3. ©gar planda 8 element sifirdan boylikdiirse 4. Bgar planda 13 element sifirdan
boyiikdirss (Caki: 1)

Oyalniz 1,2

Oyalniz1,2,3

Ovyalniz 1,3,4

@yalniz 1,4

Oyalniz 2,3,4
BoLma: 0302
Ad 0302
Suallardan 50
Maksimal faiz 50
Suallari qarigdirmaq A
Suallar taqdim etmak 4 %

Sual: Asagida verilmis lokal (saha) modelin endogen parametrlarinin sayini, elece de mahdudiyyat sartlerinde barabarsizlikler va tanliklerin sayini misyyan edin
(dayisanlarin manfi olmamasi sartlarini nazers almagla): (Gaki: 1)

m n
Z(x)=>>lc,x, — min
=1 A

> X, =4 (i=1m)

— Y 4

-

i=lm

\Jj=Lnj
®@m-n endogen parametr, m+n tenlik ve m-n barabarsizlik;
©1 endogen parametr, 2 tenlik ve 1 barabarsizlik;

Om+n endogen parametr, m-n tenlik ve m-n barabersizlik;
Om-n endogen parametr, m+n tenlik ve m+n barabarsizlik;
Om-n endogen parametr, 2 tenlik vo m+n barabarsizlik;

Sual: Asagida verilmis lokal (saha) modelin endogen parametrlarinin sayini, elece de mahdudiyyat sartlerinde barabarsizlikler va tanliklerin sayini misyyan edin
(dayisanlarin manfi olmamasi sartlarini nazars almagla): (Gaki: 1)

5 4
Z(x)=>">"g,%, - min
=1 j=1

4
Sy-4 =9

i=l
5 4 —
: vy = B; (j=14)
(i=15)
X, = 0 ‘ _— ‘
: \Jj=14)

O 20 endogen parametr, 2 tonlik ve 20 barabarsizlik;
® 20 endogen parametr, 9 tonlik ve 20 barabarsizlik;
©9 endogen parametr, 20 tonlik ve 5 barabarsizlik;
()9 endogen parametr, 20 tenlik ve 4 berabarsizlik;
©1 endogen parametr, 2 tonlik ve 1 barabarsizlik;

Sual: Asagida verilmis lokal (saha) modelin endogen parametrlarinin sayini, elece de mahdudiyyat sartlerinde barabarsizlikler va tanliklerin sayini misyyan edin
(dayisanlarin manfi olmamasi sartlarini nazers almagla): (Gaki: 1)



4 5
Z(x)=5">c,x, —min
e i

e

5
2y=4 (=13
i=1
4 _—
>x,=B  (j=L5)
i=1
(i=14)
‘Yz'j =0 ;T
e ,D/..

© 20 endogen parametr, 2 tonlik ve 20 barabarsizlik;
@® 20 endogen parametr, 9 tonlik ve 20 barabarsizlik;
O9 endogen parametr, 20 tenlik ve 5 barabarsizlik;
©9 endogen parametr, 20 tonlik ve 4 barabarsizlik;
©O1 endogen parametr, 2 tenlik ve 1 barabarsizlik;

Sual: Asagida verilmis lokal (saha) modelin endogen parametrlarin sayini, eloca de mahdudiyyat sartlerinds barabarsizlikler ve tenliklerin sayini miisyyan edin
(dayisanlarin manfi olmamasi sartlarini nazers almagla): (Gaki: 1)

m n
Z(x)= SS(CJ' +Z-R, +fy.)xy — min
=1 j=1

> x, =B, (Gj=Lln)
=)
(i=1m)
x; =0 ‘ }_::‘

©O1 endogen parametr,1 tonlik ve 2 barabarsizlik;
Om+n endogen parametr, n tanlik vo 2m+n barabarsizlik;
®m-n endogen parametr,n tenlik ve m(1+n) barabarsizlik;
On tenlik ve m-n berabaersizlik;

O1 tanlik va m+n-1 berabaersizlik;

Sual: Asagida verilmis lokal (saha) modelin endogen parametrlarin sayini, eloca de mahdudiyyst sartlerinds barabarsizlikler ve tenliklerin sayini miisyyan edin
(dayisanlarin manfi olmamasi sartlarini nazars almagla): (Gaki: 1)

4 6
Z(x) :SZ(CJ' +E R +1;)x; - min

ij 4N
i=1 j=1
6 e
Shs4 (=18
i1
Z = BJ (} = 1_)
i=1
(i=14)
X200 ‘ i ‘
v =7 j=T6,

O 10 endogen parametr, 1 tenlik ve 3 barabarsizlik;
© 24 endogen parametr, 4 tonlik ve 6 barabarsizlik;

® 24 endogen parametr, 6 tonlik ve 28 barabarsizlik;
©10 endogen parametr, 24 tanlik ve 24 barabarsizlik;
O2 endogen parametr, 2 tenlik ve 10 berabarsizlik;

Sual: Asagida verilmis lokal (saha) modelin endogen parametrlarin sayini, eloca de mahdudiyyst sartlerinds barabarsizlikler ve tenliklerin sayini miisyyan edin
(dayisanlarin manfi olmamasi sartlarini nazars almagla): (Gaki: 1)

6 4
Z(x)=>">"( + E- R +i;)5, —min
=1 j=1

4
%A (i=16
i=1

S, =B, (j=14)

v )
=1

O 10 endogen parametr, 1 tenlik ve 3 berabarsizlik;
© 24 endogen parametr, 4 tonlik ve 6 barabarsizlik;

© 24 endogen parametr, 6 tonlik ve 28 barabarsizlik;
O 10 endogen parametr, 24 tenlik ve 24 barabersizlik;
®©24 endogen parametr, 4 tonlik ve 30 barabarsizlik;

Sual: Asagida verilmis lokal (saha) modelin endogen parametrlarinin sayini, elece de mahdudiyyat sartlerinde barabarsizlikler va tanliklerin sayini misyyan edin
(dayisanlarin manfi olmamasi sartlarini nazers almagla): (Gaki: 1)



n R
Z(x) =" c,x, —min

e o T

J=lr=l
Tn‘ 2 "/r =Lm )
”?"x i = o R
;_ay g \r=1R)
K
Sk, =B, (j=Ln)
=1
(j =in
X, =0 ‘ —
\r=LR)

On+R endogen parametr, n tenlik vo m+n+2R barabarsizlik;
@n-R endogen parametr, n tanlik va R(m+n) barabarsizlik;
On+R endogen parametr,1 tenlik ve 2 barabarsizlik;

O m+n endogen parametr, n tonlik vo m-n-R barabarsizlik;
On-R endogen parametr, n tenlik ve m-n berabarsizlik;

Sual: Asagida verilmis lokal (saha) modelin endogen parametrlarinin sayini, elece de mahdudiyyat sartlerinde barabarsizlikler va tanliklerin sayini misyyan edin
(dayisanlarin manfi olmamasi sartlarini nazars almagla): (Gaki: 1)
303
=3y -
Z(x)=) > c,X, —>min
j=lr=l

3 o, TSR
i=14
Y054, -
J=1 i 1."_,
5 J—
N, — o
2y =5 (/=13)
r=1
i Ty
| ‘ j=13)
xjr;-*() 135 ]
kS EA

©10 endogen parametr, 1 tonlik ve 3 barabarsizlik;
(O 24 endogen parametr, 4 tonlik ve 6 barabarsizlik;
()24 endogen parametr, 6 tonlik ve 28 barabarsizlik;
©10 endogen parametr, 24 tonlik ve 24 barabarsizlik;
@15 endogen parametr, 3 tonlik ve 35 barabarsizlik;

Sual: Asagida verilmis lokal (saha) modelin endogen parametrlarinin sayini, elece de mahdudiyyat sartlerinde barabarsizlikler va tanliklerin sayini misyyan edin
(dayisanlarin manfi olmamasi sartlarini nazars almagla): (Gaki: 1)

5 4
NN :
Z(x)=2 > cpx, —min
F=lr=l
5 .'/ 2 = \'|
i=16
Na.x, < A ‘
i YTTN T T Ty
i=1 -_\17‘ = 1.4/.-
4 —
2. % =B, (j=L5)
r=1
(T
x, 20 ‘ s ‘
J =14

®© 20 endogen parametr, 5 tonlik ve 44 barabarsizlik;
© 20 endogen parametr, 1 tonlik ve 2 barabarsizlik;
()9 endogen parametr, 5 tenlik ve 6 barabarsizlik;
©9 endogen parametr, 5 tonlik ve 44 barabarsizlik;
© 20 endogen parametr, 5 tonlik ve 24 barabarsizlik;

Sual: Asagidaki malumatlara asasan (3x4) 6lcill birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin (cari planlagdirmanin birmahsullu modeli) istehsalgilar tizra
mahdudiyyat sartlori sistemini tortib edin. (Caki: 1)

4, =200 {3 7 2 T
a, = 300 c=|4 3 3 3
a; =300 2 4 9 3

By =250, by = 250, By =250, b, =250
Xy +ayy +x =200 O [yeni cavab]
[le sl
Ui R =
X+ Fxg+r, =250 O [yeni cavab]
e e T Ee S
G e b e e
TR R =D
xy +E F s+ 3, =200 @ [yeni cavab]
[le S e e R
At B e S pe e
X+ mg s+, 2250 O [yeni cavab]
e L TS b
G e e e s ]
T e e o L PR
ru +x +x; 2200 C  [yeni cavab]

Lt o PR ST G



| 73y + 7ap + x5 2500

Sual: Asagidaki malumatlara asasan (3x4) 6lcill birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin (cari planlagdirmanin birmshsullu modeli) istehlakgilar tizra
mahdudiyyat sartleri sistemini tortib edin. (Caki: 1)

@y =200 3 7 2 [
a, =300 c=[4 3 5 #
a, =300 2 4 2 3

by =350, b, =230, b, =250, b, =250
I+ xg + 5y T3, =200 O [yeni cavab]
[xu S e R
EopE s T o e
Xy + % + x5, = 250 @ [yeni cavab]
G e el
{xu o=
P

xy +x s+, 2200 O [yeni cavab]
[le S e SR

bt e e e S P B

X+ + x5 2250 O [yeni cavab]
[xu e e

S et e by s
I+ x5 x5, =250 O [yeni cavab]
T O e S PR
A o s e e s

Sual: Asagida verilmis birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modelini agiq sakilde yazin (Caki: 1)

3 2
Z(x)= SS (¢, + E- R +¢y)v; —> min
i=1 j=1

(j=L2)
(=13, j=12)
Z(x)= (o + ER + oy )0y +0 + ERy + 0 Jmp +(0 +ER +0)m + O [yeni cavab)
+(ey + BR roy oy + (8, + BRy ey oy +8, + ER, 40y )y, s min
A TR N
Ky + Xy Xy S

Tty =h
Ty + Ty =8
Ty Xy =k
20, 0,20, 0,20, x, 20, x,, 20, x, 20
Z=(a+ER +a i +@ + ER o)+ + ERy +eyima + @ [yeni cavab)
+(8y + ERy 4050 +(85 + ER + o)y +005 + ER, #2500, —min
Tyt 2
Xy Xy Sy
Ty Ky B
Ny HEn i =h
Ty X K =k
20 5, 20, g 20, %, 20, x; 20, x,, =0
Z(x)y=(g + ER +ou iy +(0 + ER+ 0000, + (6, + ERy 4o+ O [yeni cavab]
+(0y + BR oy o +(0; + ER + oy )3y + (05 + ER + 0y Jory, —>mmin
gy
In+tin =
Ty + X =
HytEn iy Sh
Ky iy G Ehy
20 oo, 20, xy 20, 1, 20, x, 20, x, 20
E(xy=(6 + EFR +oy 0y +(0, + ERy +0p )0, +(6, + ER +o), + O [yeni cavab]
+(ey + ER oy 0y + (8, + BRy oy oy +18, + ER, +0y )3, —min
Ty A=l
Xyt by S
Ty o+ Xy Sh
Ty +Ey Sk
T+ Xy Sk
g2l g, 20, 0,20, 0, 20, 0,20, 1, 20
Z(xy=1(6 + ER +oy 0y +00, + ERy + 000, +(6; + ER +o)ms + O [yeni cavab]
+(oy+ BR 4oy xy + 0, + BR, +e,, 00, +02, + ER, +0, )0, — min
b A At
Ty Xy Xy 2
Tty =h
Ty + Ty =
Ty Xy =k

20 g, 20, 0,20, r, 20, ¢, 20, 1, 20

Sual: Asagidaki malumatlara asasan 5x4 6lglll birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modelinin (perspektiv planlagsdirmanin birmahsullu modeli) birinci
istehsalgi va birinci istehlakel tizre mahdudiyyat sartlerini tertib edin. (Caki: 1)



a =200

a, =300

a; = 500 B =300, &y =400, b =200, b, =200

a, =100

a. =200
1-ciistehsalet uzre x; +x, +x; +2, =200 O [yeni cavab]
1-ciistehlake Bzre: x, + 1 + 25 + 24 = 300
1-ciistehsalp vz xy+xn+n,+ 5, 2200 O [yeni cavab]
1-clistehlake 9zr5: ry + 2 + 2y + 2y =300
1-ciistehsalet GZre: xy + x, + 2, + 2y, <200 ® [yeni cavab]
1-ciistehlako nzrs: w40y 42y 42 + 2, =300
1-ciistehsalet wzre! x; +xy + 1, +24 =200 O [yeni cavab]
1-clistehlake dzra: xy +my +oay + 2y £300
1-ciistehsale GZre: xy + 5, + 1, +x, €200 O [yeni cavab]
1-ciistehlaker nzrs: xy + x4 2y #2 + 2, £300

Sual: Asagidaki malumatlara asasan 5x4 6lglll birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modelinin (perspektiv planlasdirmanin birmahsullu modeli) ikinci istehsalgl
va ikinci istehlakgi lizre mahdudiyyat sartlerini tartib edin. (Caki: 1)
@ =200
@ =300
a, =500
@ =100
a, =200
5 =300, b, =400, b, =200, b, = 200
Zeciiztehzalp 07rs x4y, #2400, £ 300 @ [yeni cavab]
Z-clistehlake GZra; x, + 2 + X3 + ki + 20 = 400
Z-ciistehsalpt 02 xy +xy, +2y +1y 2 =300 O [yeni cavab)
2-ciigtehlake 925 ry + x4 xy +xy = 400
Z-ciigtehsalg 0Zre x4, + 2+ 2y, 2300 O  [yeni cavab]
2-ciistehlake: GZra: xy +xy + x5 + 24 + 52y = 400
Zeciigtehzalo 028 x4 xy, + 2y, 4+ 25, £ 300 O [yeni cavab]
2eciigtehlako 0Zrs s+ 5, 42, + 5, + 2, 2 400
Z-clistehsalp G2re x4 x, + 2+ 1, 5300 O [yeni cavab]
2-cligtehlako Gzr sy +ry Frn b rgy +rn 2400

Sual: Asagidaki malumatlara asasan 5x4 6lglll birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modelinin (perspektiv planlagdirmanin birmahsullu modeli) Gglincl
istehsalgi va Uglincl istehlakgi (izre mahdudiyyat sartlerini tertib edin. (Caki: 1)
a =200
a, = 300
ay = 500 B =300, by =400, & = 200, b, = 200
a, =100
a. =200
3-ci istehsalp nzrs: xy; +1y; +xy; +x, =500 O [yeni cavab)
J-cit istehlako dzrs xy +x, +r + 1y, = 200
3-cu istehgalo 0zrs x4+, Fry 41y, 2500 @® [yeni cavab]
J-cit istehlako dzrs x4 x4 rp + 2, 42, = 200
3=t istehsalo Uzrsr xy +x + 1y + 1y, = 300 O [yeni cavab]
3-cit istehlaken 9zrs ;2 42y 41y 42, £ 200
3-ci istehsalp nzrs: xy + v+ x+xg+x, 2500 O [yeni cavab)
J-cin istehlako dzrsr xy x4 xy + 1y, 2200
J-cit istehzalo Gzrs: xy + 1, + 1y + 5y £ 500 O [yeni cavab]
3-cit istehlaker 92r8) xy # 2+ 1y 42y 42, £200

Sual: Asagidaki malumatlara asasan 5x4 6lglll birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modelinin (perspektiv planlasdirmanin birmahsullu modeli) dérdiinci
istehsalgi va dordiincii istehlakgi lizre mahdudiyyat sartlarini tertib edin. (Caki: 1)
a, =200
a, =300
a, =300 B =300, by, =400, b, =200, &, =200
a, =100
2. =200
4 O [yeni cavab]

4-cii istehsaler iizra: Z-\‘M =100

J=1
5
4-cii istehlake1 izra: 2-\}4 =200

4 O [yeni cavab]
4-cii istehsalei iizra: z:-nJ, =100
=
5
4-¢i istehlakgr izre: 2-\}4 =200
i=1
- ; O [yeni cavab]
4-cit istehsaler iizra: > %,; <100
J=l
5
4-cii istehlaker iizra: Z-"m =200
i=1
%‘ @ [yeni cavab]
4-cii istehsaler izro: 2, Y4; = 100
o=
5
4-cii istehlaker iizro: . Tia = 200



%‘ O [yeni cavab]
4-cii istehsalg1 izra: 2, Va; = 100

J=l

5
4-cii istehlake iizra: E-"m = 200

1=l

Sual: Asagidaki malumatlara asasan 5x4 6lglll birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modelinin (perspektiv planlagdirmanin birmahsullu modeli) besinci
istehsalgi va birinci istehlake! tizre mahdudiyyat sartlerini tertib edin. (Caki: 1)

g =200
a, = 300
ay = 500 By =300, B =400, & =200, &, =200
a, =100
a. =200
N 4 ) O [yeni cavab]
5-ci istehsalg1 izra: Y %s; < 200
J=l
5
1-ci istehlaker iizra: 2 ¥4 = 300
=1
4 O [yeni cavab]
5-ci istehsaler iizra: O %5, = 200
q=l
3
1-ci istehlaker iizra: > %y =300
i=1
N 4 ) O [yeni cavab]
5-ci istehsalet iizra; > %5, = 200

=
5
1-ci istehlaker iizra: >, ¥4 = 300
i=1
4

O [yeni cavab]
> 555 = 200
i=l

5
1-ci istehlaket iizra: > ¥y =300
i=l
4 @ [yeni cavab]
5-ci istehsaler iizra: 2 %5, < 200

J=l

5
1-ci istehlaker tizro: > x5 = 300

i=l

H-al istehsalgi tizra:

Sual: Asagidaki cadvalda birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin (cari planlagsdirmanin birmshsullu modeli) ekzogen parametrlari veriimisdir: (Caki: 1)

Loka| sisterre Elehiakier .
i Misssisslarin
daxil clan =

migssissler B E, B tesklifi

4 T4 3 200

4 7 ! f 400

A o |8 5 300
istehlakgilann 900

AT 0 7m0 390 |

On kigik elsment dsulu ils modslin baglangc daginmalar plann
qurun v lokal sistem tzre mecmu daganma xsrclenn hesablawin,
0z=2770
®©Z7=2990
©Z=3100
OZ=2540
02Z=3240

Sual: Asagidaki cadvalda birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin (cari planlagsdirmanin birmshsullu modeli) ekzogen parametrlari veriimisdir: (Caki: 1)

lstehla kgl
Lokal sisterns i Iisssisslsrin
daxil olan taklifi
risssisslsr 8 5, 5 o
4 9 4 3 400
7 7 1 5 400
A a 3 5 600
Istehlakeilann 1400
i 540 630 230 1400

o kiclk element gsulu ik modelin baskangic daginmalar plamm
qurun vz lokal sistern uzrs mecmu dagnma xarclsrin besablawin.

0Z=6210
0Z=5920
©Z7=5450
0Z=5230
OZ=5470

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin (cari planlagsdirmanin birmshsullu modeli) ekzogen parametrlari veriimisdir: (Caki: 1)



Lokal sisterns

lstehlakalar

daxil colan M[bssis_e_larin
rriisssisslor B; E, toklifi
A 2 4 3 350
A 7 1 6 410
4 5 8 5 540
istehlakglarn 1300
EkGANT S0 480 300 | o0

Simakgerb busag asulu ik modelin baslangic daginmalar plamm
qurun va lokal sistern uzrs mecmu dagnma xarclsrin besablawin.

0OZ=5450
®©Z7=5550
OZ=4550
OZ=5650
0OZ=5740

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin (cari planlagsdirmanin birmshsullu modeli) ekzogen parametrlari veriimisdir: (Caki: 1)

Lokal sisterns ke i ;
: IMiessisslerin
daxil olan 85
risssisslsr 8 5 5 1okl
A 2 4 3 400
A T 1 fi 300
A 9 3 5 500
Istehlzkeilarn 1200
tolbi o0 420 400 ) yang

Simakgerb busag asulu ik modelin baslangic daginmalar plamm
qurun vz lokal sistern uzrs mecmu dagnma xarclsrin besablawn.

0OZ=4140
0OZ=4340
OZ=3740
()Z=3840
®©27=3940

Sual: Asagidaki cadvalda birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin (cari planlagsdirmanin birmshsullu modeli) ekzogen parametrlari veriimisdir: (Caki: 1)

Lokal sisterns ke i ;
: IMiessisslerin
daxil olan 85
risssisslsr 8 5 5 1okl
A 1 9 4 300
A 3 i 2 300
A [ 5 7 400
Istehlzkeilarn 1000
tolbi 0 [T 380 ypgg

o kiclk element gsulu ik modelin baskangic daginmalar plamm
qurun vz lokal sistern uzrs mescmu dagnma xarclsrin besablawn.

0OZ=3330
OZ=3230
@®©27=3130
0OZ=3030
OZ=3430

Sual: Asagidaki cadvalda birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin (cari planlagsdirmanin birmshsullu modeli) ekzogen parametrlari veriimisdir: (Caki: 1)

) letehlakglar
Lokal sistema s :
- Mimssisalarin
daxil olan Laklifi
misssisalar 8 5 B,

A ) 4 3 3a0

A 7 1 [ 410

A 9 3 5 540
istehlakgilarin 1300

talabi 0 o A 1300

iki dsfs nszams alma usulu ils modslin baglangic daginmalar
plarmm qurun ws lokal igtern szrs macmu dagnma xsrclsrin

hesablayin,
OZ=4730
®©Z=4700
©Z=5300
©Z=5500
(Z=5530

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin (cari planlagsdirmanin birmshsullu modeli) ekzogen parametrlari veriimisdir: (Caki: 1)



) letehlakglar
Lokal sistema s :
: Mimssisalarin
daxil olan taklifi

misssisalar 8 B B,

A 2 4 3 300

A 12 1 B 150

A g [ 5 130
Istehlakelarn 00

talabi 13 0 2 G0

Fogelin approksimasiva dsulu ile modelin baglangic daginmalar
plann qurun va lokal sistemn dzre macmu daginma xsrclarini
hesablayin,

0©Z=2120

0Z=3410

OZ=950

0Oz=1840

®Z7=1910

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin (cari planlagsdirmanin birmshsullu modeli) ekzogen parametrlari veriimisdir: (Caki: 1)

) letehlakglar
Lokal sistema s :
- Mimssisalarin
daxil olan Laklifi
misssisalar 8 5 B,

A 1 4 ] 70

A g 2 3 90

A 3 7 11 140
istehlakgilarin 300

talabi =0 130 =l 300

Fogelin approksimasiya isulu ile modelin baglangic daginmalar
plarmm qurun ws lokal igtern szrs macmu dagnma xsrclsrin
hesablayin,

0©z=1910

®©7=1610

©Z=1520

0z=1120

Oz=990

Sual: (Gaki: 1)

Birmehsullu lokal sistemin optimal davranist modeli mxn olgtilidiir.
Cirlasma halinda dasmmalar planinin x; >0 elementlerinin R say1 {igtin
asagidaki sertlerden hanst dogru olacaqdir?

O [yeni cavab]
R=n _ogdar m>n—so

O  [yeni cavab]
R=m _ ogor m<n— g

O [yeni cavab]
R=n-m  ogarn>m— so

® [yeni cavab]
R=nrn  ogorm<n- so

O [yeni cavab]
R=n+m-1 .9gar n=m— 53

Sual: 4x4 6l¢lilu birmahsullu lokal sistemin optimal inkisaf modeli Uzre asadidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

a, =200, a, =100, a,, ~320, a,, =120
b =410, b, =150, b, =100

4-cii istehlak¢1 tizre asagidaka sartlarden hansi: dogru ola bilmez?

| b, =80
2 b, =60
5. b, =70
4 b, =90
s b, =50

O1ve 3
®@1ve4



Oyalniz 5
Oyalniz 4
Oyalniz 1

Sual: 4x5 ol¢lilu birmahsullu lokal sistemin optimal inkisaf modeli Gzre asadidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)
a, =350, a,=190, a,,, =110, a,,, =165
b, =160, b, =140, b, =270,b, =130

5-ci istehlake tizra asagidaki gartlarden hansi dogru ola bilmaz?

1. bS — 95
, b, =110
5 bS = 75
. b =115
s b, =100
O1ve3
O2ve 5
Oyalniz 5
@yalniz 4
Oyalniz 1

Sual: 4x5 6lgillii birmshsullu lokal sistemin optimal inkisaf modeli izre asagidaki ekzogen parametriar verilmisdir: (Goki: 1)
a, =140, a, =220, a,,,, =90, a,,, =90
b =60, b, =175, b,=75,b, =120

5-ci1 istehlaker iizre agagidaka sertlerden hansi dogru ola bilmez?

=70

=120

=80

=100

=110

(U8}
LU-& u.@ u.gi upu up"

O1va3
@®@2ve5

Oyalniz 5
Oyalniz 4
Oyalniz 1

Sual: 5x5 6lglilu birmahsullu lokal sistemin optimal inkisafi modeli Uzre asadidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)



@ =175, a,=185, a,, =65, a,,, =95, a;, =115
b, =105, b, =190, b, =105, b, =160

5-ciistehlaker tizra agsagidaki sertlardsn hansi dogru ola bilmez?

1. bS = 25
2 bS = 40
3 b5 = 55
4. bS- — 75
5 b5 — 60
O1ve3
O1ve4
Oyalniz 5
@yalniz 4
Oyalniz 1

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi masalasinin nagliyyat xarclari matrisi verilmigdir: (Caki: 1)

5 6 9 3
c=|1 9 6 12
7T 8 10 1

Bu sistem tigiin asagidaki dasmmalar matrisi qurulmusdur:

0 30 30 0
x=|20 0 30 O
0 0 10 30

Ogor &= ez -@; —“-')”3,4 olarsa, onda agagidaki matrislerden hansma gore x
dasinmalar plani optimal plan olacaqdir?

4 O [yeni cavab]

T 0 0
c=10 1 0 10

3 3 ¢ 0

r9 0 1 O  [yeni cavab]
c=[o 2 o 10

6 0 o

(4 0 0 4 O [yeni cavab]
=0 1 0 13

\8 9 0 0

(l 0 0 3 O] [yeni cavab]
c=10 6 0 15

\2 1 0 0

r’7 o 0 1 O  [yeni cavab]
c=lo0 4 0o 2

5 9 0 0

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi masalasinin nagliyyat xarclari matrisi verilmigdir: (Caki: 1)



3 9
Cc=|6 7T g 6
4 5 1 2

Bu sistem iigiin asagidaki dasmmalar matrisi qurulmusdur:

0 0 50 0
x=|70 60 O 70

0 0O 50 30

Ogor &= ez -@; —“-')”3,4 olarsa, onda agagidaki matrislerden hansmna gore x
dasinmalar plani optimal plan olacaqdir?

O  [yeni cavab]

9 0 1
c=lo 0 5 o
4 1 0
O [yeni cavab]
(3
G=|o
\7 5
O  [yeni cavab]
5 0 10
Ci= 01 o
4 9 0
® [yeni cavab]
1 0 8
c,=|o 3
2
O  [yeni cavab]
3 3 1
c=|0o o 0

0 7 0 0

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi masalasinin nagliyyat xarclari matrisi verilmigdir: (Caki: 1)

9 10 10
c=|6 7 8
5 4 1

Bu sistem tigiin asagidak: dasmmalar matrisi qurulmusdur:

10 40 0
x=| 50 G 0
0 20 30

Oger 1= H‘fi —(, _"f)Hs_z olarsa, onda agagidaki matrislerden hansma gore x
dasinmalar plani optimal plan olacaqdir?

® [yeni cavab]

(0 0 3
c=lo o 4

\2 0 0

{0 0 5 C  [yeni cavab]
c=lo 1 7

4 0 0

fon n o) C [yenicavab]



c=lo o 1

5 0 0

\

fo 0 8\ O  [yeni cavab]
c=lo 5 5

\2 0 0)

(0 0 3\ O [yeni cavab]
c=l0 4 9

\1 0 0)

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi masalasinin nagliyyat xarclari matrisi verilmigdir: (Caki: 1)

8 7T 1
cC=|2 6 9
5 8 3
Bu sistem iigiin asagidaki dasmmalar matrisi qurulmusdur:
0 0 20
x=| 15 0 0
45 35 10

Oger 1= H‘fi —(, _"f)Hs_z olarsa, onda agagidaki matrislerden hansmna gors x
dasinmalar plani optimal plan olacaqdir?

O [yeni cavab]

2 3 0
G=|0 7 8
0 0 0
® [yeni cavab]
(5 1 o
= 1 9
o o 0
O [yeni cavab]
2 2 0
G=|0 8 6
0 0 0
O [yeni cavab]
4
G=(0 3 3
0 0 0
O [yeni cavab]
6 2 0
G=|o 2 10
0 0 0

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi masalasinin nagliyyat xarclari matrisi verilmigdir: (Caki: 1)



2. 9 5 9

T 1 2 5
=

10 6 9 3

5 8 1 6

Bu sistem tigiin asagidaki dasmmalar matrisi qurulmusdur:
25 5 0 0
0 40 0 0
0 5 0 55

0 10 40 0O

Ogor 4~ fes - @, _"i)L,4 olarsa, onda agagidaki matrislerden hansma gore x
dasinmalar plani optimal plan olacaqdir?

(0 o0 9 g O [yeni cavab]
1 0 0 2
C =
T 0 10 0
L5 0 0 2
s o 0 1 1 O [yeni cavab]
10 0 4 5
C =
¢ 0 12 ©
.8 0 0 0
0 0 4 1 O  [yeni cavab]
G 1 0 3 4
13 0 9 o
L2 0 0 2
4 0 0 3 3\ @®© [yeni cavab]
13 0 8 7
C =
11 0 10 0
L 4 0 0 1 J
4 o 0 1 9\ O  [yeni cavab]
10 0 3 8
A=l 9 o 2 o
L 5 0 0O 6j

Sual: Asagdidaki cadvalda gapali birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin cirlagsmis daginmalar matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)

30 ¢ 0
x=[0 40 O
¢ 0 o0

Cirlagma hahm aradan galdirmag iigiin bu matrisin hans sifir elementim
sarti olaraq sifirdan béyiik element kimi gabul etmak olmaz?

X2 X5 O [yeni cavab]
Wi iy O [yeni cavab]
o )
Xﬂ, st [yeni cavab]

@ bu sifir elementlarinin heg biri gapali dévre emala gatirmadiyi Gglin onlardan har birini serti olaraq sifirdan boyuk element kimi gétirmak olar;
Obu sifir elementlerinin har biri gapali dévrse emale gatirdiyi Giglin onlardan her birini serti olaraq sifirdan bdylik element kimi gétiirmak olar;

Sual: Asagdidaki cadvalda gapali birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin cirlagsmis daginmalar matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)



Cirlagsma halim aradan galdirmaq tigiin icra edilen amaliyyatin
birinei addminda bu matrisin hansi sifir elementimi sarti olaraq
sifirdan boyiik element kimi gabul etmak olmaz?

X12> le O [yeni cavab]
O  [yeni cavab]
X3, X5 Y

O eni cavab
Xo1 X by ]

@ bu sifir elementlarinin heg biri gapali dévre emala gatirmadiyi Gglin onlardan har birini serti olaraq sifirdan boyuk element kimi gétirmak olar;
O bu sifir elementlerinin har biri gapali dévrs emale gatirdiyi Giglin onlardan her birini serti olaraq sifirdan bdylik element kimi gétiirmak olar;

Sual: Asagidaki cadvalds gapall birmshsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin cirlasmis dasinmalar matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)
20 0
30 0
0 40
0 20

Cirlagma hahm aradan galdirmag iigiin bu matrisin hans sifir elementim
sarti olaraq sifirdan béyiik element kimi gabul etmak olmaz?

X2, X2 O [yenicavab]

X3, Xa1 O [yeni cavab]

X2 X311 O [yenicavab]

@ bu sifir elementlerinin heg biri gapali dévre emale gstirmadiyi Gglin onlardan har birini serti olaraq sifirdan boyiik element kimi gétirmak olar;

O bu sifir elementlorinin har biri gapali dévra amale gatirdiyi liglin onlardan har birini serti olaraq sifirdan boylk element kimi gotiirmak olar;

Sual: Asagdidaki cadvalda gapali nagliyyat masalasinin cirlasmis dasinmalar matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

0 5 0 0

0 o0 5 0

=
10 0 0
0 2 10

Cirlasma halim1 aradan galdirmaq ti¢tin bu matrisin hansi
sifir elementini serti olaraq sifirdan boyiik element kimi
gabul etmek olmaz?

O [yeni cavab]
X149 X41
Xon Xiy, Xy, O lyenicavab]
Xos X5 @ lyenicavab]
X14,X41, ng O [yeni cavab]

O eni cavab
Xi3, X34 by ]

Sual: Asagdidaki cadvalda gapali nagliyyat masalasinin cirlasmis dasinmalar matrisi verilmisdir: (Caki: 1)



0 20 0 0
0 0 25 o
lo o 10 15
0 0 0 25

X

Cirlasma halim aradan galdirmaq tigiin bu matrisin hansi sifir
elementini serti olaraq sifirdan boyiik element kimi gabul etmak

olmaz?
X Xy O [yenicavab)

X, Xs, Xi3 O [yenicavab]
X5, X351 O [yenicavab]
Xo1, X435 @ [yeni cavab]
X5 X3, Xyy O [yeni cavab]

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)

0 20 0 0
0 0 10 20

Bu planin optimalligimi yoxlamagq {igiin  Cp,, = Hci — (P —uﬁ“’)Hd , matrisi tertib

edilmigdir:
-4 ¢ 5 3
C,. 2 -6 0
-1 g © 9
0 0 0 -5
Xpu  daginmalar planninda %, elementinin qiymetini

miiayyan edin:

09
O30
040
o7
@10

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)



Bu planin optimalligim yoxlamagq ligiin  Cp,, = Hci —(¥9 —113“"")”4 , matrisi tortib

edilmisdir:
-4 9 0 0
0 0 -6 3
Cl-l-l - _g 1 0
2 0 0

Xpu  dagmmalar planminda X3,  elementinin qiymatini
miiayyan edin:

09
O30
040
@7
©10

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)
60 40 0 0

X,=| 06 20 80 0
0 0 10 90

Bu planm optimalligim yoxlamaq iigiin  Cg,y = HCU = (V}R) —l:t,?R))HzH matrisi tertib
edilmigdir: ’

Xu  daginmalar planininda X,  elementinin qiymatini
miiayyan edin:

09
O30
@40
o7
©10

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)



0 G 0 60
X,=|30 70 10 30
0 o 80 0

Bu planm optimalligim yoxlamagq ii¢iin  Cg,, = HCU = (Vf,—m —u,?"l))H34 matrisi tertib
edilmisdir: )
-4 1 2 ]
CG.=| 06 o o o

1 -3 0 2

Xpu  dagmmalar planminda %,  elementinin qiymatini
miiayyan edin:

09
@30
040
o7
©10

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)

13 0 6
X,=lo 2 o
0 23 0
Bu plann optimalligin yoxlamaq tigiin - Cen = H‘:i —(P —® )H3 5 matrisi tertib
edilmigdir:
0 -4 0
C=|-6
-8 0 1

Xen dasmmalar planminda  X;;  elementinin qiymatini
miiayyan edin;

@9
O30
040
o7
©10

Sual: lokal sistema daxil olan real miiassisaler va istehlakgilar Gglin asadidaki ekzogen parametrlar veriimisdir: (Caki: 1)

a, =320, a, =190
b =145, b, =235, b, =220,b, =220

Birmshsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinde
miiassiselerin layihe variantlari ticiin hansi sartler
ddenmalidir?

= 190, Ay = 50, a, _ 45 © lyenicavab]

a,, =125, a,,, =105, 4, =50 © lenicavab]



a,, =140, a,, =130, a =40 © Denicaver]
=90, ay, =110, @, =150 © benicaver]
a,, =100, a,,, =80, a; =110 © [enicav]

Sual: lokal sistema daxil olan real miiassisaler va istehlakgilar Gglin asadidaki ekzogen parametrlar veriimisdir: (Caki: 1)
a =30, a, =85, a,=45
b, =60, b, =40, b, =70,b, =50
Birmahsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinda

miiassisalarin layihs variantlari ti¢tin hansi sartlor
ddenmalidir?

w =17, a5, =43

O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

=20, ay,, =25

4Iay

O [yeni cavab]
Ay =26, a5, =24

O [yeni cavab]
a4y =30, ag,, =30

® [yeni cavab]
Ay =47, gy =53

Sual: lokal sistema daxil olan real miiassisaler va istehlakgilar Gglin asadidaki ekzogen parametrlar veriimisdir: (Caki: 1)

a, =45, a, =130, a, =100
b, =90, b, =90, b, =170,b, = 200

Birmahsullu lokal sistemin optimal inkigsaf modelinda
miiassisalerin layiha variantlari ticiin hansi sartler
ddenmalidir?

O  [yeni cavab]

=155, ay,, =100

4Iay
O  [yeni cavab]

g, =130, a,, =145

@ [yeni cavab]

dy, =175, ag,, =190

O [yeni cavab]

Ay =90, ay,, =155

(@)

[yeni cavab]

ay,, =110, ay,, =165

Sual: lokal sistema daxil olan real miiassisaler va istehlakgilar Gglin asadidaki ekzogen parametrlar veriimisdir: (Caki: 1)



a, =300, a, =400
b =250, b, =350, b, =180,b, =280

Birmehsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinds miiassisalerin
layiha variantlan tictin hansi sartlar 6denmalidir?

® [yeni cavab]

41y =100, ay,, =150, a =200

O  [yeni cavab]

Gy =100, a,,, =160, a =100

O  [yeni cavab]

a,, =80, a,,, =170, a By ™ 90

O [yeni cavab]

%:90, a“ay:llO, a“ay:50

O [yeni cavab]

Ay, =120, @, =100, @, =110

Sual: lokal sistema daxil olan real miiassisaler va istehlakgilar Gg¢lin asadidaki ekzogen parametrlar veriimisdir: (Caki: 1)
a, =125, a,=155
b, =80, b, =120, b, =110,b, =90

Birmahsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinda
miiassisalarin layihs variantlar ti¢tin hansi sartlor
ddenmalidir?

a,, =40, a,, =80 O [yeni cavab]
By 060, felye 55,40 O [yeni cavab]
By =30, it =60 O [yeni cavab]
a,, =70, a,, =100 @ [yeni cavab]

By 2 20, ' 30 © lyenicavab]

BoLma: 0303

Ad 0303
Suallardan 29
Maksimal faiz 29
Suallari garigdirmaq A
Suallar taqdim etmak 4 %

Sual: Asagida verilmis lokal (saha) modelin endogen parametrlarinin sayini, elece de mahdudiyyat sartlerinde barabarsizlikler va tanliklerin sayini misyyan edin
(dayisanlarin manfi olmamasi sartlarini nazars almagla): (Gaki: 1)

o
2 =33 Yy ek > min

F=l7=linl

Xjrizo (J=1,7N,f=l,7R,f=E)

@N-R-L sayda endogen parametr, N-L sayda tonlik vo m+N-R-L sayda barabarsizlik;
ON-R sayda endogen parametr, N-L sayda tenlik ve m+N-R-L sayda berabarsizlik;
ON+R+L sayda endogen parametr, N+L sayda tenlik ve m-n-L sayda barabarsizlik;
ON+R+L sayda endogen parametr, 1 tenlik ve 2 barabarsizlik;

ON-R-L sayda endogen parametr, 1 tenlik ve m+n+R+L sayda berabarsizlik;

Sual: Asagida verilmis lokal (saha) modelin endogen parametrlarinin sayini, elece de mahdudiyyat sartlerinde barabarsizlikler va tanliklerin sayini misyyan edin
(dayisanlarin manfi olmamasi sartlarini nazers almagla): (Gaki: 1)



303 5
Z(x)=2.>" > (e, +c,)x,, —min
j=lr=l I=1
i -
220 CpEm S A (i=14)
g=l r=11=1
3
Z'Y_)ri :‘C.);I (]21.32 1521':)
r=1
Xy 20 GislB a1l 1=09)

@45 endogen parametr, 15 tonlik ve 49 barabarsizlik;
©11 endogen parametr, 1 tonlik ve 2 barabarsizlik;

O 45 endogen parametr, 15 tenlik ve 2 barabarsizlik;
©9 endogen parametr, 15 tonlik ve 49 barabarsizlik;
O7 endogen parametr, 1 tenlik ve 15 barabarsizlik;

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin (cari planlagsdirmanin birmshsullu modeli) ekzogen parametrleri veriimisdir: (Caki: 1)

) letehlakglar
Lokal sistema s :
- Mimssisalarin
daxil olan Laklifi

misssisalar 8 5 B,

A 3 2 5 200

A é 4 2 1on

A 5 2 7 200
lstehlakgilanin 00

talabi el 130 120 il

Modelin baglangic dagnmalar planm simakgsrt bucag usulu ve
sn kigk elerment asulu il tertib eding gar Z-amal gsrb bucaz
asulu ils, 2, iss sn kigik element asulu ils tertib edilmis
dagprmalar planmn mecmu naglivyat xerclen olarsa, onda 2, - 2,
farqini hesablayin

Z;-Z,=20 O [yeni cavab]

Z-Z,=-20 @ [yenicavab]

Z;-Z,=120 O [yenicavab]

Z,-Z,=-80 O [yenicavab]

Z,-Z,=0 C [yeni cavab]

1

1

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin (cari planlagsdirmanin birmshsullu modeli) ekzogen parametrlari veriimisdir: (Caki: 1)

) Istehlakglar ] )
Lokal sistema [ isalarin
daxil olan taklifi

migssisalar B B B, B,

A 4 12 2 i 750

A, 4} ] 2 3 150
Iste hlakglann 200

talabi 330 220 110 240 a0

Modelin baslangic dagnmalar planm simalkgsrk bucag dsulu ve
s kigk elerment nsulu ile tertib eding Ogar Z-amal gsrb bucag
assulu ils, 2, iss sn kigik element asulu ils tertib edilmis
dagrmalar planmn macmu naglivyat xarclen olarsa, onda 2, - 2,
farqini hesablayin

Z,-Z,=1010 O [yeni cavab]

Z,-Z,=320 O [yenicavab]

Z,-Z,=280 O [yenicavab]

Z,-Z,=1100 O [yeni cavab]

Z,—-Z,=1200 @ [yeni cavab]

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin (cari planlagsdirmanin birmshsullu modeli) ekzogen parametrleri veriimisdir: (Caki: 1)

Lokal sisterre il Misssisalorin
daxil clan taklifi
risssisalor | & 5 5 &

A T 1 4 ] 120

A, 2 10 3 3 145

A 5 12 9 15 225
istehlakelann 490

talobi 15 135 70 m 400

Modelin baglanzgic desinmalar planin sn kigik element asuu ve
Fogelin approksimasiya usulu il terib eding Oger Z- an kigk
element dsulu ile, Z, iss fogelin approksimasiya tsulu ils tartib
aedilmiz dagnmalar plammn mscmu nedivyat xarclsr olarsa,
onda Z - £, farqni hegablayin

Z,-Z,=100 O [yeni cavab]
Z,-Z,=130 ® [yeni cavab]
Z,-Z,=220 O [yeni cavab]
Z;-Z;=110 O [yeni cavab]
Z;-Z;=120 O [yeni cavab]

Sual: Asagidaki cadvalda birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin (cari planlagsdirmanin birmshsullu modeli) ekzogen parametrlari veriimisdir: (Caki: 1)



: istehlakgilar : :
Lokal sistema IMiossisalonn
daxil olan taklifi
miiassisalor B 5,

4 4 300

4, g 200

Wl 3 10 100

A 8 300
Iste hlakcilarin 200

talabi 400 e lele]

Modelin baglangic dasinmalar planin: gimal-garb bucag: usulu va iki dafa
nazars alma isulu ila tartib edin. Sgar z, -simal garb bucag: dsulu ils, z,
152 iki dafa nazars alma isulu ila tartib edilmiz daginmalar planinin macmu
nagliyyat xarclan olarsa, onda z, - z, farqini hesablaymn.

Z,-Z,=2500 @ [yenicavab]

Zy—Z,=1200 O [yeni cavab]

Z,-Z,=2100 C [yeni cavab]

Z,-Z,=380 O [yenicavab]

Z,-Z,=830 O [yenicavab]

Sual: Asagidaki cadvalda birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin cirlasmis dasinmalar matrisi verilmisdir: (Caki: 1)
Xy + Ry gy = 200
W = 00
MeEE R =10
xy +x, +1,, 2200 O [yeni cavab]
w0
ST AR
Farz edek la, miiessizade avadanhlarm optimal yliklanmasi modelinds @ [yeni cavab]
m (avadwnllarn say=2, n (mwemokthen sayn=4-diiv. Mamolat
névlerd Gzrs istehsal tapariz B=(220,200,300,250) velrorn s tayin
edilmisdir. ©gar xy  i-cl avadanbgda emal edilscek j-cu memulat
valudlerimn migdary elisa, onda amgdala mehdudiyyst sertlert
sistemlerinden hans  istehsal programumn dagiq yerine yetirilmasini
temin edecaladir:
xy +a Frg+x, =220 O [yeni cavab]
Xyt Ay Ry gy = 200
LR R = S
e R P
xp +xy =220 O [yeni cavab]
Xyt Eyy = 200
Hs F =200
Ei = a0
xy +x F g +x, 2220 O [yeni cavab)
TR R Bl
e R s e 1)
TR R R B0

Sual: Asagdidaki cadvalda birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin cirlagsmamis dasinmalar matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)
S oRin e E]

TR
Xat X 2300
i g DR

X+ Frg+r, £220 O [yeni cavab]

Xyt Ay Ay HEy 2200

LR e s B 00

B R B ESD
Farz edek ko, miiessizade avadanhlarm optimal yliklanmasi modelinds O [yeni cavab]
m awdanblarm sayi=2, o (memulatlum say=2-dir. Meamolat
névleri tzrs istehisal taparigl B=(140,220) velaorn ils tayin edilmiydir,
Oger zy i-cl avadanhgda emal edilscak j-cu mamnlat valudlerinm
migdart olars, onda asmgidaky mehdudiyyet sevtlerl sistemlarinden
hans1 istehsl proqramuun  dagiq  yerne  yetivilmesini temin
edaceledir:
{x“ +x,=140 O [yeni cavab]

A A Y

%+, 2140 @  [yeni cavab]
{xgl +xy, 2220
{x“ +x,2140 O [yenicavab]

i R e )

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi masalasinin nagliyyat xarclari matrisi verilmigdir: (Caki: 1)



x, +x, =140
{xu + Xy, =220
x, +x, =140 O  [yeni cavab]
{xu Fireaal
Firmanm optimal daveams mesalasiagagidala kesr-xatti @ [yeni cavab]
proqramlasgdirmn messlesine gatwilmizdiv.

_ Jxm+ 2x, + %y

Z(x)

—= Max
X+ Xy + 55

2m-3xy+4x; 212
X+ ay—8x =3
—dm+dx +12x 224
nelxnalnz0
Massleni xettl programlagdirma masslesine gatirin:
Flyy=3p+2y+p+y, —»ma O [yeni cavab]
2y -3y +4y =12y,
Vit ya—8y; 26x
=3y + Ay + 12y £24y,
Vit Yat it =1
»eELy, 20y 20,520
Fly)=3p+2y,+y;, —»max O [yenicavab]
Iy -3y +dy -1y =0
Nt ¥a—8y =8y, £0
=3y +dy,+l2y; - 24y, 210
Ni+tyatrya=1
»elyzly,20y >0
F(¥) =y +y+y; »maz O [yenicavab]
2y =3y +dy, -1y, =0
B+ -8x -8y =0
=dp+dy, 12y 24y =0
In+ i+ =1
nelymzlypzly sl

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi masalasinin nagliyyat xarclari matrisi verilmigdir: (Caki: 1)
Fly) =3y, + 1yy + Y3 — max
ERS RO A g B
“In+trnt4nsin
Ay + 8y, +12y; 2 24y,
N+ yatys=1
»elyzlyzly=0
Fy)=n+y+y;, »max . @ [yenicavab]
2y =3y, +4y 512
N+ yz-8y; =8
=3y +dyy +12y 224
a0y, 20y, 20
Firmanw optimal davramgl mesalesiagagidala kasr-xatti O [yeni cavab]
programlagdivmn mesaleaine getivilmisdie.

G +3x

E(x)

—= Max
X+

Im+ i =12
x-x =4
16x +4x 216
el xnzl
Maseleni zattl proqramla sdirma masalesine gativin:
F(y)=y+y, »max O [yenicavab]
Iri+ 2y 212y,
Yi—¥1 24w
Ty + 4y, 216y,
fiyy+3y;=1
nely,z0yzl
Fiy)=fy, +3y, —=max O [yenicavab]
I+ iy -1y 20
Ny Ay =0
oy +4y, -1y 20
n+yp=1
n20yz0y>0
Fiy)=fy, +3y,+y, —»max O [yenicavab]
Iin+iy -2y =0
n-y-4y sl
léy + 4y, — 16y, =0
N+ ytyo=l
nzlhyzly=0

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi masalasinin nagliyyat xarclari matrisi verilmigdir: (Caki: 1)



Fly) =ty + 3y, —max
In+ 2y, 212
—rn-yas4
1oy +4y, =16
w2l yz0
F(¥) =y +yy+ ¥ —»max O [yenicavab]
3p+ 2y, —1ly, 20
- =¥ -4y, =0
Loy + 4y, — 16y, =0
Gy + 3y +p =1
2zl y,zly 20
Flrmanw optimal davranig mesalesiagagidala kasr-xattl O  [yeni cavab]
programlagdivmn mesaleaine getivilmigdiv.

=2;r1+x2

Z(x)

— min
o+

2x-3x, %06
n+x=2
—fx+3x 218
nzlxz0
Measelenl xattl proqramlasdirma masalesine getivin
F(y)=2p+y, —»min @ [yenicavab]
Ip =3y, -y =0
W+ Y= 2y =0
—fy+dyy— 18y =0
n+yp=1
WLy, 20,y >0
Fiy) =y + y, —min 0 [yeni cavab]
Iy;= 3y Zfy,
Nty Ein
=y + 3y, 218y
i+ =1
nalby,2lyzl
Fiy)=2y+y,+¥ —min O [yenicavab]
2y =3y -6y =0
W+ Y= 2y =0
-y + 3y — 18y =0
Wi+ Yzt Yo=1
Wnalymziy =0

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi masalasinin nagliyyat xarclari matrisi verilmigdir: (Caki: 1)
F(¥) =y +y; —min
iy =3y 26
n+y =22
—fiy + 3y, £18
nzhyz0
F¥)=y+¥;+¥ —min O [yenicavab]
iy =3y —iy =0
Yi+¥a =2y, 20
=iy, + 3y, —18y, 20
In+tya+tn=1
ynelyzlyzl
Firmanw optimal davramg masalasi aga@idala kasr-xatti O [yeni cavab]
programlagdivnn mesaleaine getivdmigdie,

_ixm+in

Z(x)

—Fmax
X+ X

In+fixg =12
n-3ixn =4
4x - 12%, = 24
nalxnzi
Measeleni zattl proqramla sdirma meselesine gativin:
Fiy)=2y+3y; »max O [yeni cavab]
2y + 6y, 12y,
Y= 3y 265
4y - 12y, 224y,
nzhy, 20,20
2y + 3y, - ¥y —max o [yeni cavab]
2y + by, -2y, =0
W3y ly 20
Ay =12y, - 24y, £10
Y+t =1
»nelwmaly =0
Fiy)=1y+3y, >max  @© [yenicavab]
e+ by, =12y, 20
n=3rn -6y =0
Ay =12y —24v. 210



[J’1+J’2=1
»neQy,20y>0

Sual: Asagidaki cadvalds birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi masalasinin nagliyyat xarclari matrisi verilmigdir: (Caki: 1)
2y, + 3y, = max
2y +fiy, 212

yi-ipp =6
4y, ~12y, =24
nelyzl

F(y)=y +y, »max @ [yeni cavab]
2y + by, — 12y, 210
¥ =3y by 20
4y - 12y, - 24y, 210
Ay gy =L
nzly,20.%20
Flrmanw optimal davramg mesalesiagagidala kasr-xatti O [yeni cavab]
programlagdivmn mesaleaine getivilmisdie.

—2x+ Ky :
— =< —smin

Z(x)=
X+ I

Ix—-3x =12
I +dx, =8
Jn-0x =6
nelxzl
Measeleni zattl proqramla sdirma maselesine gativin:
F(y)==2y+y,+ ¥, —»min O [yenicavab]
2y =3y 4 £12
y+dw 4+ 58
in -y E6
M+ya+ =1
»nelyzlhys:l
o 3 0y O |[yenicavab]
o=(10 o 39
1 0 0
F(y)==2y+ ¥+ ¥ —min C [yenicavab]
2y =3y, —12y, 20
y+dy, -8y, =0
3p =By -6y =0
WM+ yz+ =1
MELy 20y, 210

Sual: Asagida verilmis lokal (saha) modelin endogen parametrlarinin sayini, elece de mahdudiyyat sartlerinde barabarsizlikler va tanliklerin sayini misyyan edin
(dayisanlarin manfi olmamasi sartlarini nazars almagla): (Gaki: 1)

4 2 3
Z(x)=2.2> (e, +¢,)x,, —>min
j=1 =l I=l
4 2 3 _
DD My <A (i=14)
J=lr=1I=1
2
2 X =Gy (j=1% 1=13)

£;50 (=14 r=12 1=13)

O9 endogen parametr, 1 tenlik ve 28 berabarsizlik;
©9 endogen parametr, 7 tenlik ve 13 barabarsizlik;

© 24 endogen parametr, 7 tonlik ve 13 barabarsizlik;
O8 endogen parametr, 12 tonlik ve 24 barabarsizlik;
® 24 endogen parametr, 12 tonlik ve 28 barabarsizlik;

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)



X,=

Bu planm optimalhgim yoxlamaq tgin  Cg,y = Hc V(R) )R))H matrisi tertib

edilmigdir:

0 0 9 3
1 0 0 0
6 -2 -1 0

Oger  Z(X,)=550 man olarsa, onda quracagimz yeni Xpu dasmmalar
planminim nagliyyat xarclarinin cami nego manat tagkil edacakdir:

0370
0395
0360
0250
®460

Sual: Ferz edak k| birmahsullu lokal sistemin op_timal davranigi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki dasinmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)
30 15 5 0
0 0 20 40
10 0 50 o0

0 40 0 0

Bu planin optimalligim yoxlamagq figiin =~ ¢, = Hci — 0 - )H matrisi
tertib edilmigdir: 14

0 0 o -7

C:
M7l 3 2 0 5

Xpy dasmmalar plamnim qurun:

(10 15 25 0 O  [yeni cavab]

20 0 0 40
Xeu=l o 0 s0 o
(0 4 o o
' 0 15 35 0\ O [yeni cavab]
0 0 20 40
X2iZl30 0 20 o
(0 40 o0 o
f30 0 20 0\ O  [yeni cavab]
0 0 2 40
XeaZ o 15 35 o0
0 40

0
30 5 @ [yeni cavab]
- 0 35



30 20 0 0 O  [yeni cavab]

=
=
=3
=

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)

30 40 20 0
X,=(o 0o 40 10
0 0 0 50

: " _—r C . =le *(V(R)* )R)) - .
Bu planin optimalligini yoxlamaq ti¢iin R y Vo %N, matrisi tertib
edilmigdir:
0 ] ] 5
CGu=l7 10 0o o
9 -1 -8 0

Ogor Z(X;)=690 man olarsa, onda quracagimz yeni Xpu dasmmalar
planminin nagliyyat xerclarinin cami nego manat tagkil edocakdir:

@370
0395
0360
0250
0460

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)

15 0 15 0
0 12 8 0
0 25 0 0
0 8 o 17
Bu planin optimalligim yoxlamagq ticiin =~ Cau = Hcg —("ffx) —)® )H (o  atnsitortib

edilmigdir:
0 S5 0 -10

2 0 0 4

Xpa dagmmalar planimni qurun:

7 0 23 0 O [yeni cavab]
20 0

Xl+l
17 0 0

O  [yeni cavab]



O [yeni cavab]

15 12 3 0
0 20 0

Xl—ll_
25 0 0
0o 8 0 17

O [yeni cavab]

X]—I—l
0 17 8 0
0 3 0 17
@ [yeni cavab]

15 0 3 12
0 20 [4]

Xpu= % 0
0 20 0 5

2 0 13 0

[
S <
[ S~
oo
[

]

- o - . g B Gy
Bu planm optimalhgimi yoxlamaq tgin  Cp,y = Hcf (VJ. U )H4,4 matrisi tertib

edilmigdir:
0 3 0 -4
10 0 6 5
Can=
0 -1 1 -8
0 0 2 0

Oger Z(X,)=330 man olarsa, onda quracagimz yeni Xpu dasmmalar
planminim nagliyyat xarclarinin cami nego manat tagkil edocakdir:

0370
0395
0360
©250
0460

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)



20 20 10 0

X,=| 0 0 50 0
0 10 0 30

_ @ __m) g
Can = Hcf*(vj U )H matrisi tortib

Bu planin optimalligini yoxlamaq ti¢iin
edilmigdir:

3.4

Cou=|-3 9 0 -6

Ogor Z(Xp) =480 man olarsa, onda quracagimz yeni Xz, dagmmalar
plaminin nagliyyat xerclarinin cami nego manat tagkil edocakdir:

0370
0395
@360
0250
0460

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)

0 0 0 80
X, =|9%0 0 0 30
0 70 60 20

. - (&) )R) . :
Bu planin optimalligini yoxlamaq ti¢iin Cra= H"y ;7 )Hg,q matrisi tertib
edilmigdir:

Oger Z(X)=575 man olarsa, onda quracagimz yeni Xpu dasmmalar
planminin nagliyyat xerclarinin cami nego manat tagkil edocakdir:

0370
®395
©O360
0250
0460

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)



0 9% 0
X,=| 0 10 100
60 60 0

Bu plamn optimalligim yoxlamagq tigin  Cy,, = ch‘ (D —ta!fm)H3 s matrisi tertib

cilmisdie !
2 0 10
c=l-1 o o
0 0 &

Ogor novbati, Xy planma kegsok va Z{X,)—Z(X,,,)=300 olarsa, onda

€5 clementinin qiymati negaya barabar olacagdir?

®@0000

5
-2
-1
0

-5

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)

0 30 20
X,=|60 60 0
0 80 0

Bu planm optimalligim yoxlamaq ii¢in =~ Cau = Hcg _(V_E-R) _“;-(R))HSS matrisi tortib

edilmigdir:
-4 0 0
Cc=| 0 0 ¢,
8 0 -5

Ogor novboti, Xy planmnakegsek ve Z(X,)—Z(X,,,)=120 olarsa, onda

+1

€%  clementinin qiymati ne¢aya barabar olacaqdir?

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)



30 40 0
X,=|30 o0 0
0 10 40

Bu planin optimalligini yoxlamagq iigtin =~ Cpyy = HC!—, ~(® —u}")HS 5 matrisi
tartib edilmigdir:

0 -9
c=| 0 2 -10
-5 0 0

Xy dasmmalar planmm qurun:

20 50 oYy O [yenicavab]
X..=|30 0 o0
0 0 40/

@
©

(60 10 0 [yeni cavab]
Xon=| 0 0 30
0 40 10/
60 10 0y O [yeni cavab]
X,=| 0 30 0
0 10 40/
(30 40 0y O [yenicavab]
Xon=| 30 0 0
\ 0 50 0
(30 40 0y O [yenicavab]
Xon=| 30 0 0
\ 0 10 40,

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)

3 0 0
X,=|3 2 o
0 3 6

Bu planin optimalhgmi yoxlamaq iigiin =~ Cgyy = Hci ={yL® —nt}“”)”l3 matrisi
tortib edilmisdir:

o -2 -8
c=| 0 0 -3
-5 0 0

Xpa dasmmalar planmm qurun:

® [yeni cavab]

=]
Lh
£y

O [yeni cavab]

Xpu=

W o W
ta
=]



O [yeni cavab]

3
Xpa=|3
0 5 4
O [yeni cavab]
(1 A
XR+1 - 5 0
\0 3 Y,
O [yeni cavab]
g 0 ™)
Xpa=|3
\ 3 v

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)

100 O ] 50
X,=| ¢ 100 50 0
] 0 25 75

Bu planm optimalligim yoxlamaq tigin - Cea = HC;. _(Vf;-ﬂ) —u}? )H3,4 matrisi
tartib edilmigdir:

0 9 0 0
Cou=|-4 0 o0 5
71 0 o

Xpy dasmmalar plamnim qurun:

O [yeni cavab]
100 O ] 50

X,,=| 0 100 50 o
6 0 25 75

O [yeni cavab]
5 0 0 100

X, =|50 1000 o
0 o0 75 25

® [yeni cavab]
100 25 0 25

Xu=l0o 75 75 o
0 0 0 100

100 06 0 50
X,,=| 0 100 0 50

O [yeni cavab]

0 ¢ 75 25

O [yeni cavab]

20 0 0 125
X,,=| 0 100 50 o0
75 0 25 0



Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)

0 0 80
X 0 120 O
40 10 50
50 0 0
Bu plamn optimalligimi yoxlamag tigiin Cgyy = HC@- —(Vf,-m —ﬁ,m)H - matrisi tertib
edilmigdir:
3 -1 0
i 0 5
Gy =
"le o o
0 10 -4

Ogor novbati, Xpy planina kegssk vo Z(X )~ Z(X,,,)=280 olarsa, onda

€5  clementinin qiymati negaya baraber olacaqdir?

@®-7
O-2

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)

0 0 100 0
X,=|90 0 30 0
20 90 0 70

. - (&) )R) . :
Bu planin optimalligini yoxlamaq ti¢iin Cra= H"y ;7 )Hg,q matrisi tertib
edilmigdir:
-2 9 ¢ d,
Cou=| 0O 1 0 7

0 0 -1 0
Ogor novbati, Xpy planina kegsok vo Z(X )—-Z(X, ,)=210 olarsa, onda

€, clementinin qiymati negaya beraber olacagdir?

05
0-2
®-3
00
04

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asagidaki daginmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)



60 70 50 0
X,=| 0 0 100 20
0 0 0 110

Bu plamn optimalligimi yoxlamagq tigin =~ Cg,y = ‘h - (V}R) —u)® )H3 . matrisi tertib
edilmisdir: ’

Ogor novboti, Xy planmna kegsek vo Z(X,)—-Z(X,,,)=240 olarsa, onda

€51 clementinin giymati negaya baraber olacaqdir?

O5

O-5

(@]

®-4

O4
BOLma: 0401
Ad 0401
Suallardan 10
Maksimal faiz 10
Suallari qarigdirmaq A
Suallar taqdim etmak 4 %

Sual: Misssisanin optimal davranis strategiyasinin segilmasi modeli riyazi qurulusuna gore asagdidaki ifade formalarindan hansinda ola bilmaz: (Gaki: 1)
O Xatti programlasdirma maesslasi;
O Qeyri-xatti programlagdirma masalesi;
@® Sahalararasi balans modeli (Leontyev modeli);
O Tam adadli programlagdirma masaslesi;
O Kasr-xatti programlagdirma masalesi;

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Firma 2 now mehdnd zammaldan istifads etmalda 3 név mahsal
1stehasl edie, Amgdala elezogen parametrler vertlmigdin:

- zammallarm mehdudlngn veltorn a=i100,120)

- zamumal sarfl normalan matrist b=
8§ 4
- mahsul valudlarinin maya deyarlert veletorn o=
140,60,70)

- mahsul valudlerinm gézlemilen bazar qiymetlart veltorn

= (90,100,100,

stumal 1stehisal
zi modelini

Malsmimonm mentset kaiteriyasna gdrs trmann
proqraminm tayin edilmesi masalasinin iqtisidi-riy
qurnn,

Z(x) =40x + 602, +70x, —max O [yeni cavab]
ErphEyy et
Bxpt4x, +5x 120

nElxz0xnz0

Z(x) = 90x +100x, +100x, = max O [yeni cavab]
ax + 3+ x 2100

{8;{1 + 4, +5x, =120

nElrnzln=0

Z(x)=50x +40x, +30x; > max O [yeni cavab]
ax +3xy +Vx 2100

{le +dx, +5x, =120

o T e et

Z(x) = 50x +40x, +30x; > max @ [yeni cavab]
2x + 3 + 75 =100

{8& +4x, +5x, =120



nElrnzlnzl

Z(x) =90x+100x, +100x, —»max O [yeni cavab]
2x +3x, +7 =100

{le +dx, +ox 2120

nzlnzlnzl

Sual: Firma 3 név mahdud ehtiyatdan istifade etmakla 3 ndv mahsul istehsal edir. Asagidaki ekzogen parametrlor verilmisdir: (Caki: 1)
- xammmallarin mehdudiudu vektoru a=(200,300,100)

3 7 4
- xammal ssrfi normalar matrisi b= |6 5 3
2

- mehsul vahidlsrinin maya deysrlsr vektoru  ¢= (60,280,230
- mehsul vahidlsnnin gézlsnilen bazar qymstlen vektoru
p= (100,120,60),
Maksimum manfsst kriterivasina gors firmanin optimal istehsal programinin
tayin edimsal messlksinn igtisadirivaz modeling qurun,
Z(x)=40x +40x, +30x;, > max @ [yeni cavab)
3x +Tx, +4x, £ 200
Bx) +5x, +3x, 2300
B +2x, +4x 2100
xn20,x,20x,20
Z(x) = 60x, +80x, +30x; = max O [yeni cavab]
3x HTxy Hdx = 200
Gx +5x, + 35, 2300
B, +2x, +4x =100
el z0x20
Z(x)=100x +120x, +90x, = max O [yeni cavab]
Bxp +Tx, +dx, 2200
bx) +5x, +3x, 300
Bxp +2x, +4x, 2100
xn20x20,x20
Z(x) = 40x +40x, +30x, —max O [yeni cavab]
3x +Tx, +4x 2 200
Bx) +5x, +3x, 2300
Bx, +2x, +4x 2100
n20,x,20x,20
Z(x) = 200x) +300x, +100x, = maz OO [yeni cavab]
3x +Tx, +dx, 240
Bx) +5x, +3x, =40
Bx, +2x, +4x, 230

xn20,x20x,20

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Firma 4 név mehduod ehtiyatdan istitade etmealds 3 név mehsul
1stehsl edie, Amgdala elezogen parametrler vertlmigdin:

- zammallarm mahdudlngn vektorn a=(200, 100, 400, 300)

2 7 3

. L 5 3 3

- zammal serfi normalan matrist b= ; i 7
3 1 5

- mehsanl vahudlerinin maya deyavler: velktorn = (40, 60,
70)
- mehsul valudlerinin gozlenilen bazar qiymetlert veldora
p=(80.100.100).

Makaimom menteet kriteriyasmna gove flirmann optimal istehisal
programinm tayin edilmesl masalesinin iqtisadi-riyazi modelini
qurun,

Z(x)=40x +60x, +70x;, = max O [yeni cavab)
ax +Txy + 35, £ 200
Sx +3x, +dx, £100
Sx +4x, +7x;, 2400
3x 4+ %y +5x 2300
el =020
Z(x)=90x +1002z, +100x;, = max O [yeni cavab]
R e e
Sx +3x, +Bx, 2100
bxy +4xy +72;, 2400
3xy + 25 + 525 =300

nElr,z0x20

Z(x) =40z +40x, +30x, —mazx @ [yeni cavab]



ax +Tx, + 35, £ 200

Sx +3x, +dx, £100

Sx +4x, +7x, 2400

3x 4+ %y +5x 2300

el 2020

Z(x)=40x +40x, +30x; > max O [yeni cavab)
ax +Txy + 35, 2 200

Sx +3x, +dx, 2100

Sx +4x, +7x;, 2 400

3x 4+ 2+ 5% 2300

el =020

Z(x)=40x +60x, +70x;, = max O [yeni cavab)
ax +Txy + 35, 2 200

Sx +3x, +dx, 2100

Sx +4x, +7x;, 2 400

3x 4+ 2+ 5% 2300

el =020

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Firma 2 néw mehdud el
istehal edir. Amgidala elez

dan istifade etmaldle 3 ndv mahsnl
ogen parametrler verilmigdie:

- zammallarm mehdudlugn velerorn a=(500,300)
i - m a6 7
- zammal sarflnormalan matrist 4= [8 - ]

- mehsul vhidlerinin maya deyarleri veltorn = (40.90.100)
- mzhsnl wludlerinin gézlenilan bazar giymetlert veldorn
p=(100.150.170).

Malesimum menteet kriteriyasmna gora firmann optimal 1stehsal
proqramin tavin edilmasi masalasinin iqtisndi-riyazi modelini
quran.

Z(x)=60x, + 60x, +70x; - max O [yeni cavab]
10m +6x, +7x, =500

{8;{1 o g S0

=0 20x20
Z(x)=40x +90x, +100x; > max O [yeni cavab]
10x +6x, +7x, =500

{BXI oy e b 2l

nelxn20xx0
Z(x) = 60x, +60x, +70x, —max @ [yeni cavab]
10 +6x, + 72, =500

{le + 5z, +5x, 2300

nElxr,=20x20

Z(x)=100x +150x, +170x; > max O [yeni cavab]

10x, +6x, +7x, =500

{8]{1 +35x, +8x, = 300

neElxr=20x20

Z(x) =40x, +90x, +100x; - max O [yeni cavab]

10x +6x, +7x, =500
{8;{1 o By 2 A0

n=lrn20x=0

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Firma 2 now mehdnd zammaldan istifads etmalda 3 név mahsal
1stehasl edie, Amgdala elezogen parametrler vertlmigdin:
- zammallarm mehdudluogn veleorn a=(300.270)
12 14 10}

- zammal sarfl normalar matrisl b=
16 & 19

- mehsul vahidlerinin maya deyarleri velstorn o= (30,40.70)
- mehsnl valudlerinin gézlenilen bazar quymetlert velstorn
p=(70.120.100).

Makaimunm menteat kriteriyasma gire firmanin optimal 1stehsal
programinm tayin edilmasi masalasinin iqtisndi-riyazi modelini
quran,

Z(x) = 30x, +40x, +70x; = max O [yeni cavab]
125 +14z, +10x, = 300

{161{1 +8x, +19x, 270

neElxr,20x20

Z(x)=T0x +120x, +100x, - max O [yeni cavab]
12, +14x, +10x, < 300

{16x1 +Bx, +19x, <270

el =20x20



Z(x)=30x +40x, +70x, = max O [yeni cavab]
122, +14x, +10x, 2 300

{16x1 +87, +197, = 270

nelxnz20x20

Z(x)=40x; +80x, +30x; > mazx @ [yeni cavab]
12%, +14%, +10%, <300

{16;{1 +87, +19z, =270

=0 =20x,20

Z(x)=40x, +80x, +30x; = max O [yeni cavab]
122, +14x, +10x, = 300

{16x1 +8x, +19x, 2 270

el z20x20

Sual: Xatti mlisssise modelini asagidaki tsullardan hansi ils hall etmak olmaz? (Caki: 1)
O Simpleks tsulu;
O Qosma Simpleks Usulu;
O Bger nagliyyat modelidirsa, potensiallar metodu;
@ Lagranj vuruglari Gsulu;
O ©ger tam adadlidirsa, Qomori algoritmi;

Sual: Mikromodellarin hall algoritmlari ile bagli asagidaki milahizalerdan hansi dogrudur? (Gaki: 1)
Olstanilen xatti miiessise modelini Qrafik Gsulu ila hall etmak olar;
Olstenilen geyri-xatti miisssiss modelini Simpleks Gisulu ile hall etmak olar;
Olstenilen geyri-xatti miiessiss modelini Qosma-Simpleks metodla hall etmaek olar;
@ [stonilon xatti miiessise modelini Simpleks metodia hall etmak olar;
Olstanilen xatti miiassise modelini Lagranj vuruglari tGsulu ils hall etmak olar;

Sual: Miisssise modellarinin riyazi tasviri ilo baglh asagidaki milahizalarden hansi dogru deyil? (Caki: 1)
O Musssise modelini tam adadli xatti programlasdirma masslasi seklinde qurmagq olar;
O Misssisa modelini kasr-xatti programlagdirma masaslasi seklinds qurmaq olar;
O Musssise modelini parametrik xatti programlasdirma masaslesi seklinde qurmagq olar;
O Musssisa modelini geyri-xatti programlagdirma masalasi saklinds qurmagq olar;
@® Miessise modelini Leontyev modeli (sahslerarasi balans modeli) seklinde qurmagq olar;

Sual: Xatti miisssise modellarinin modifikasiyalarina aid asagidaki miilahizalerden hansi dogrudur? (Caki: 1)
() ©ger musssise modelinds istirak edan bltln ekzogen parametrlor tam adadlardirss, onda bele model tam adadli model hesab edilir;
® 9gar misssise modelinds istirak eden bltlin endogen parametrlor tizerine tam adadlilik sartleri goyulmusdursa, onda bele model tam adadli model hesab edilir;
O Bger musssise modelinin yalniz magsad funksiyasinin emsallari tam adadlardirss, onda bele model tam adadli model hesab edilir;
O Bger musssise modelinin yalniz mehdudiyyat sartlerinin emsallari tam adadlerdirss, onda bele model tam adadli model hesab edilir;
O Bger musssise modelinin yalniz mehdudiyyet sertlerinin serbast hadleri tam adadlerdirss, onda bele model tam adadli model hesab edilir;

BOLMma: 0402

Ad 0402
Suallardan 10
Maksimal faiz 10
Suallar qarigdirmaq A
Suallar taqdim etmak 4 %

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Farz edal ld, milessisads avadanlilarm oprimal yiilkden messi modelinds
m (avadhnllarn say=3, o (memulthrm sayui=4-dir. Mamalar
novlert tzre istehsal taparigy B=i100,120,140,900) veltoru is teyn
edibmizdir, Dgar xy  #-cl avadanhgda emal edilecek j-cu msmalar

vahidlerimn migdar: olirsa, onda aggdalk mehdudiyyet sertlend

sistemlerinden hana  istehsal programumn dagig yerins yetirilmesing
3 g Frag g 3 ¥

temin edacekdir:

xy +Ey +x +x, =100 O [yeni cavab]

A g e e S I

AT e o

B R =Rl

Xy +xy Hxp +x, 2100 O [yeni cavab]

Kyt gy + Xgg + Xy 2120

LR P e S e

e e P

Xy + 2y +x; +x, 2100 O [yeni cavab]

Kyt gy + Xy + xyy 2120

EPLEEE T e S

e e e

xp, + %, + x5, = 100 @ [yeni cavab]

Xyt Ky + g =120

s b ds Pry=140

BRI R =50

Xy X+ En S 100 O [yeni cavab]

G o g e g g
Xat X a2 140



[xl_‘ Fm bR, S50

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Farz edek K, milessisads avadanhlarm optimal yiildenmasi modelinds
m (avadanblann sayi=4, o imemohthen sayn=3<dier. Mamular
novleri tizre istehsal tapamgr  B=(100.150.200) veltorn s teyin
edidmigdi. Ogar x  i-cl avadanhgda emal edilecake j-cu memunlat
valudlerinin migdary chrsa, onda amgdala mehdudiyyst sertlent
sistemlerinden hans  istehsal programumn dagiq yerine yetirilmasini
temin edecelddir:
xpy + Xy + %, +x, =100 @ [yeni cavab]
sl R o
PR T 6 S T
xy + Xy + x5, +x, =100 O [yeni cavab]
[xu F R el
T e PR g200
X+ Hx +x, =100 O [yeni cavab]
[Xn S e o
e e et
xy +Ey +x +1, 2100 O [yeni cavab]
[le St i e
AR S 8 e
Xy g+ x +xg =100 O [yeni cavab]
ol e e TR

XTI

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Farz edek K, milessisads avadanhlarm optimal yiildenmasi modelinds
m (avadanblann say=3, o imemobhthen sayn=3dier. Mamular
novleri tizre istehsal tapamgr  B=(200.300.190) veltorn s teyin
edidmigdi. Ogar x  i-cl avadanhgda emal edilecake j-cu memunlat
valudlerinin migdary chrsa, onda amgdala mehdudiyyst sertlent
sistemlerinden hans  istehsal programumn dagiq yerine yetirilmasini
temin edecelddir:
xy + a3 =200 O [yeni cavab]
L =00
Kyt +x3 =190
x, 3, +x; 2200 O [yeni cavab)
[le R
b e R L
xy +ay a3 £200 O [yeni cavab]
[Xn e 200
b o D
xy + X, +7,; =200 @ [yeni cavab]
[xu S e
Xpp tiEn +x3 =190
X+ + 2 2200 O [yeni cavab]
W L R0
ME T R e

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Farz edek K, milessisads avadanhlarm optimal yiildenmasi modelinds
m (avadonblann sayi=2, o imemohthen sayn=4-die. Mamulat
névleri tzrs istehisal taparig B=(220,200,300,250) veloorn s teyin
edidmigdi. Ogar x  i-cl avadanhgda emal edilecake j-cu memunlat
valudlerinin migdary chrsa, onda amgdala mehdudiyyst sertlent
sistemlerinden hans  istehsal programumn dagiq yerine yetirilmasini
temin edecelddir:

xy + o Frg+x, =220 O [yeni cavab]

Xyt Ay Ry gy = 200

LR R = S

e e o P

x, +x, =220 @ [yeni cavab]

G

KisF i =300

bt e e P )

X+ Fxg+r, 2220 O [yeni cavab]

Xyt Ay Ay Egy 2200

TR R Tl

B R R B0

x, +x, 2220 O [yeni cavab]

Xy + Ay 2200

ws ke 2300

Kra + Xng 2250




xy +x g +x, 220 O [yeni cavab)
Xyt Ay Ay HEy 2200
LR e s B 00
RS R B B0

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Farz edsk K, milessisads avadanhlarm optimal yiildenmasi modelinds
m (avadanhlarn say=2, n (mwemohtlum sayy=2-die. Memular
névleri tizrs isteheal tapaung B=(140,220) veldtorna ils teyin edilmigdir,
Dgar x;  i-cl avadanhgda emal edilecek j-cu memulat vahidlerinin
migdar: olars, endh agmgidaly mehdndiyyet sertlerl sistemlerinden
hanst istehsal proqramuun  deqiq  yerine  yetivilmesini  temin
edacaldir:

x,+x, =140 O [yenicavab]

A A Y

x, +x, 2140 O  [yeni cavab]

i e etk

=140 O [yeni cavab]

X tx,2

{le +xy, 2220

x, +x, 2140 O [yeni cavab]
Tin R B EED

%, +%, =140 @ [yeni cavab]
Fin A

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Firmann optimal daveanig mesalesiagagidala kesr-zatrl
proqramlasdirmn messlesine gatwilmisdir.

_ Jxm+ 2x, + %y

Z(x)

—= Max
X+ Xy + 55

2m-3xy+4x; 212
X+ ay—8x =3
—dm+dx +12x 224
nelxnalnz0
Massleni xettl programlagdirma masslesine gatirin:
F(y) =3y + 2y +y+ ¥ —»ma O [yeni cavab]
2y -3y +4 212y,
Yi+ )y By 2B
=3y +dyy +12y; 234y,
Vit Ya+ Vit =1
ey, 20y, 20y 20
F(y)=3y+2y,+y;, »max @ [yeni cavab]
Iy -3y +dy -1y =0
Y+ ¥,— By -y, 20
=3y +dy,+l2y; - 24y, 210
Ni+tyatrya=1
»elyzly,20y >0
F(¥) =y +y+y; »maz O [yenicavab]
2y =3y +dy, -1y, =0
B+ -8x -8y =0
=dp+dy, 12y 24y =0
In+ i+ =1
nelymzlypzly sl
Fly =3y +2y,+y, =max O [yenicavab]
P T Tl ) C ) LA
=In+y+4nSEy
Ay + 8y +12y; =24y,
n+ytys=1
NELy, 20,0520y 20
F(y)=p+y;+y; »max O [yenicavab]
2y =3y, +4y 512
N+ yz-8y; =8
=3y +dyy +12y 224
a0y, 20y, 20

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)



Flrmnnn optimal daveanmiz mesalasi agagidala keasre-xatri
| e )
progqramlasdirma messlesine gatwilmigd.

x4+ 3x

Z(x)

—» mag
X+ x5

I+ dx =12
E R )
16x,+4x, 216
nE0x20
Meseleni zattl proqramlasdirma mesalesine getirin:
F(¥)=n+y, »max O [yenicavab]
I+ 2ys 212y,
Yi—¥1 24w
Ty + 4y, 216y,
Gy + 3y, =1
nzly, 20,20
F(y)=t6y, +3y, =max @ [yenicavab]
I3+ Iy -l2y 20

MY m A =0
oy +dy, -6y <0
n+yp=1

W20 yz0y=0

Fiy)=fy, +3y,+y, —»max O [yenicavab]
Iin+iy -2y =0

Ny 4y =0

léy + 4y, — 16y, =0

n+x+r=l

nzlhyzly=0

F(y)=tiy +3y, »maz O [yeni cavab]
v+ iy, 212

S T

16y +4y, =16

a2l y =0

F(¥)=y+y;+ ¥, —max O [yenicavab]
Iy + 2y, =12y, 20

— ¥4y, 20

Loy + 4y, — 1y, 210

i+ + =1

ezl yz0yzl

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Flrmanw optimal davranig mesalesiagagidala keasr-xattl
programlasdirmn messlesine getivilmizdir.

=2;r1+x2

Z(x)

— min
o+

2x-3x, %06
n+x=2
—fx+3x 218
nzlxz0
Maselenl xattl proqramlasdirma masalesine getivin
F(y)=1y+y, »min @ [yenicavab]
In =3y -y =0
Nty iy =l
=y + 3y - 18y 20
W+ ya=1
nzly2ly >0
F(y)=yy+y, —min O [yeni cavab]
2yp= 3y Shiyy
Y+ 22y
—fy + 3y 218y
Iyp+ ¥ =1
naby,z20yzl
F(y¥=2m+y,+¥, —min O [yenicavab]
2y =3y -0y 20
N+ ¥ iy =0
—fy+ 3y -18y £0
M+ Y2+ =1
»nalymzly =0
F(¥)=p+y, —»min O [yenicavab]
Iy, -3y, 24
n+y =22
—fiy + 3y, £18

naly 2l
FO =y +y;+y —min O [yeni cavab]
[2331 =3y -6y, =0



Y+ =2y 20
=iy + 3y, —18y, =0
Ip+ ya+yp =1
#n2hy, 2020

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Firmanm optimal davranig mesalesiagagidala keasr-zatrl
proqramlasdirma messlesine gativilmigdir.
2 ¥
Zy=2Arm
X1+ xz
Ix+fizg =12
N -ix =24
4z 127, < 24
xnz0xz0
Meseleni zattl proqramlasdirma maesalesine getirin:
F(y)=2y +3y; »max O [yenicavab]
2yi+ 6y, 212y,
Y-y 2tn
4y =12y, <24y,
naly, 20320
Iy + 3y, -y, —»maz O [yeni cavab)
2+ by, -2y, =0
=3y -ty sl
dy =12y, - 24y, =0
n+Em+r=1
»eElw20y =0
Fiy)=12y+3y, >max  @© [yenicavab]
e+ by, =12y, 20
n= Iy -0y 20
4y =12y, - 24y, 210
n+y=1
»elyzlye=l
2y + 3y, —» max O [yeni cavab]
2y + 6y, =12
Y= 3y =6
4y, - 12y, <24
naly, 20
F(y)=p+y; »max O [yenicavab]
2y + by, — 12y, 210
Y13y, - by 20
4y - 12y, - 24y, 210
Ay gy =L
nely,z0ypzl

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Firmanmn optimal daveanig mesalesi agagidala leasr-zatri
proqramlasdwma messlesine gativilmisdir.

Z(x)=m—>min
X+ X
2x —3x, =12
n+4x, =8
3m-6x =0
xnzlxz0

Meseleni zattl proqramlasdirma mesalesine getirin:
Fiy)==2y+ ¥+ y,—min O [yenicavab]
2w -3wm+ oy 212
Ay +y 28
In—fp+rsh
ntrmtr=1
nelyzly:l
Fiyy=-2y,+y, —min @ [yeni cavab]
2y =3y, 124 20
»+dy, -8y, 20
3y =6y, — 6y, 20
ytyy =1
w20y, 20, =0
Fly)==2y+y,+ ¥ —mn O [yenicavab]
2y =3y, —1iy =20
4y, -8y, =0
Iy -ty -y =0
ntyatw=1
»nzly,z0pel
Fi{yy=wy+y, =»min O [yenicavab]
2y =3y 12y, =0
WAy, -8y =0



By =By~ =0
“2yty =1
¥ 200,200, >0
Fly)=y+y,+yy—min O [yeni cavab]
2w =3+ 212
Vi+4Ya+ ¥ £8
-ty s
—2ntymtn=1
»nzly,z0yz0

BoLma: 0403

Ad 0403
Suallardan 6
Maksimal faiz 6
Suallari qarigdirmaq EA
Suallar taqdim etmak 4 %

Sual: Firmada boyiik 6l¢illi materialdan 3 mamulat bigilmalidir. 1-ci memulatdan 150 adad, 2-ci memulatdan 180 adad, 3-cii memulatdan ise 200 adad istehsal
edilmalidir. Memulatlari 2 Gsulla bigmak olar. 1-ci Gsulla bigildikde 13 adad 1-ci memulat, 10 adad 2-ci memulat va 15 adad 3-cli mamulat alinir. 2-ci tsulla bigildikda
isa 10 adad 1-ci mamulat, 18 adad 2-ci memulat ve 12 adad 3-cii memulat alinir. 1-ci Usuldan istifade zamani itkiler 30 vahid, 2-ci Gisuldan istifade zamani isa 40
vahid tegkil edir. Firmada materiallarin optimal bigilmasi modelini tortib edin. (Gaki: 1)

Z(x)=30x +40x, - max O [yeni cavab]

13x, +10x, = 150

10x +18x, = 180

15x, +12x, = 200

neElxzl

Z(x)=30x +40x, = min O [yeni cavab]
13x, +10x, £150

10z, +18x, =180

15x, +12x, = 200

=020

Z(x) = 30x +40x, - min @ [yeni cavab]
13x; +10z, = 150

10z, +18x, =180

15x, +12x, = 200

=020

Z(x)=150x +180x, + 200z, = maz O [yeni cavab]
13z, +10x, +15x; = 30

{10){1 +18x, +12%, = 40

neElrz0xz0

Z(x) =150 +180x, + 200z, = min O [yeni cavab]
13x, +10x, +15x, = 30

{10){1 +18x, +12x, = 40

nElrz0xz0

Sual: Firmada boyiik 6l¢illi materialdan 3 mamulat bigilmalidir. 1-ci memulatdan 200 adad, 2-ci memulatdan 280 adad, 3-cii memulatdan ise 170 adad istehsal
edilmalidir. Memulatlari 2 Gsulla bigmak olar. 1-ci Gsulla bigildikde 10 adad 1-ci memulat, 14 adad 2-ci memulat ve 13 adad 3-cli mamulat alinir. 2-ci tsulla bigildikda
isa 15 adad 1-ci mamulat, 12 adad 2-ci memulat ve 18 adad 3-cii mamulat alinir. 1-ci Usuldan istifade zamani itkiler 40 vahid, 2-ci Gisuldan istifade zamani ise 44
vahid tegkil edir. Firmada materiallarin optimal bigilmasi modelini tortib edin. (Gaki: 1)
Z(x) = 40x, +44x, —min © [yeni cavab]
107 +15x, = 200
14z +12x, = 280
13, +18x, =170
=020
Z(x)=40x, +44x, ->max C [yeni cavab]
10x, +15x, = 200
14x, +12x, = 280
13x, +18x, = 170
=0z =20
Z(x)=40x, +44x, =mn C [yenicavab]
107 +15x, =200
14z +12x, = 280
13x, +18x, =170
=0z, 20
Z(x)=200x, + 280x, +170x; - min O [yeni cavab]
102 +14x, +13x, = 40
152, +127, +18x, = 44
el =20x20
Z(x) = 200x, + 280x, +170x; = min O  [yeni cavab]
10x + 14z, +13x, =40
15z, +12x;, +18x;, =44

el =20 x20



Sual: 303. Firmada boytik 6l¢ili materialdan 3 mamulat bigilmalidir. 1-ci memulatdan 280 adad, 2-ci memulatdan 220 adad, 3-cli memulatdan ise 300 adad istehsal
edilmalidir. Memulatlari 2 Gsulla bigmak olar. 1-ci Gsulla bigildikde 14 adad 1-ci memulat, 12 adad 2-ci memulat va 15 adad 3-cli mamulat alinir. 2-ci tsulla bigildikda
isa 10 adad 1-ci mamulat, 15 adad 2-ci memulat ve 16 adad 3-cii memulat alinir. 1-ci Usuldan istifade zamani itkiler 85 vahid, 2-ci (isuldan istifade zamani ise 75
vahid tegkil edir. Firmada materiallarin optimal bigilmasi modelini tortib edin. (Gaki: 1)

Z(x)=85x + 75z, > max O [yenicavab]

14z +10x, = 280

12x +15x, = 220

15x, +16x, = 300

=0zl

Z(x)=85x,+ 75z, > max O [yeni cavab]
14x +10x, =280

12z +15z, =220

15x, +167, < 300

=0zl

Z(x)=85x +75x, —»min @ [yenicavab]
14x, +10x, = 280

12x, +15x, = 220

15x, +16x, =300

=0z, 20

Z(x) = 280x, +220x, +300x; = min O [yeni cavab]
14x, +12x, +15x, =83
{ltlx] +157, + 162, =75

nelxnz20rx0

Z(x) = 280x, + 220x, +300x, —»mn O [yeni cavab]
14x +12x, +15x, <85
{10;{1 +15x, +16x, 275

=0 =20x=0

Sual: Firmada boyiik 6l¢illi materialdan 3 mamulat bigilmalidir. 1-ci memulatdan 400 adad, 2-ci memulatdan 500 adad, 3-cii memulatdan ise 300 adad istehsal
edilmalidir. Memulatlari 2 Gsulla bigmak olar. 1-ci Gsulla bigildikde 20 adad 1-ci memulat, 15 adad 2-ci memulat ve 22 adad 3-cti mamulat alinir. 2-ci tGsulla bigildikda
ise 18 adad 1-ci mamulat, 21 adad 2-ci memulat ve 17 adad 3-cii memulat alinir. 1-ci Usuldan istifade zamani itkiler 30 vahid, 2-ci Gisuldan istifade zamani isa 35
vahid tegkil edir. Firmada materiallarin optimal bigilmasi modelini tortib edin. (Gaki: 1)

Z(x) = 30x +35xr, > max O [yeni cavab]

20x, +18x, = 400
15x, +21x, = 500
22x, +17x, = 300
=0zl
Z(x)=30x +35x, = min @ [yenicavab]
20x, +18x, = 400
15, +21x, = 500
227, +17x, = 300
=020
Z(x) = 30x +35x, =mn O [yeni cavab]
20x, +18x, =400
15, +21x, 2500
22x, +17x, 2300
=020
Z(x) = 400x, +500x, +300x, = min O [yeni cavab]
20x, +15x, + 222, =30
{18}’1 +21x, +17x, = 35
el =20x20
Z(x) = 400x, +500x, +300x, = min O [yeni cavab]
20x, +15x, +22x, £30
{18:}:1 +21x, +17x, =35

el =20 x20

Sual: Firmada boyiik 6l¢illi materialdan 3 mamulat bigilmalidir. 1-ci memulatdan 330 adad, 2-ci memulatdan 520 adad, 3-cii memulatdan ise 410 adad istehsal
edilmalidir. Memulatlari 2 (sulla bigmak olar. 1-ci tGsulla bigildikde 8 aded 1-ci memulat, 12 aded 2-ci memulat ve 17 adad 3-cii memulat alinir. 2-ci Gsulla bigildikde
ise 13 adad 1-ci mamulat, 9 adad 2-ci mamulat va 15 adad 3-cli mamulat alinir. 1-ci Gsuldan istifade zamanu itkiler 21 vahid, 2-ci Gsuldan istifade zamani ise 25
vahid tegkil edir. Firmada materiallarin optimal bigilmasi modelini tortib edin. (Gaki: 1)
Zix)=21x, +25x, = mn O [yeni cavab]
8x, +13x, £330
12x, +9x, =520
17x, +15x, =410
=0z =20
Z(x) = 21x + 25z, = max O [yeni cavab]
8x +13x, £330
123 +9x, =520
175 +15x, 2410
=0zl
Z(x)=330x, +520x, +410x; - min O [yeni cavab]
b s e s e
{13)’1 i S oh

nElxr, =20 x20



Zix)=21x,+ 25z, > max O [yeni cavab]
Bx, +13x, =330
123 492, =520
17x, +15x, = 410

=0zl

Z{x)=21x +25x, —»min @ [yenicavab]
Bx, +13x, =330
1200 =520
17 +15x, =410

=0z, 20

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Miiessizade 3 nefer igciden ibavat igol qrupn 3 elementar 13den ibavat
1gler kompleksini lera etmalidic, Dgar z; i-cl lginin j-cu Il o
etmasing ales etdiren mantiql deyigan olarsa, enda her bir 1gcinin yalmz
bir 151 gdrmesl gertlnin riyazl tesvirind verin,

X+ 2, +x=1 O [yeni cavab]
tobdasre, =1
s R e
X+, +x; =1 @ [yeni cavab]
[xn s ]
b e S
xnt+a; +x, 21 O [yenicavab]
[xu i, 51
fs e s =1
X+, +x; =1 O [yeni cavab]
[xn s
b O
xy+a, +x; 21 O [yeni cavab]
[le St o

b e o




